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SLOVO STAROSTY 
MĚSTA

www.bilovec.cz
Novinka!

Kroniky města Bílovec
více na str. 6

Městský úřad Bílovec 
556 312 101 

Starosta města
556 411 440

Informační centrum
556 411 545

Domov důchodců
556 412 904 

Knihovna 
556 412 264 

Dům kultury Bílovec 
603 852 054 

Městská policie
556 411 450

Policie ČR 
556 410 785 

Nemocnice Bílovec
556 771 771 

Úřad práce Bílovec
950 139 210

Hasiči, požární stanice
150

03-foto radnice

Vážení a milí spoluobčané,
v době, kdy píši tento úvodník, vrcholí 
předvolební kampaň. Úřady k letošním 
volbám do Sněmovny připustily 23 
přihlášených uskupení, které usilují 
o obsazení křesel v Poslanecké sněmovně. 
Dnes již víme, jak jednotlivé strany 
ve volbách dopadly. Nezbývá než věřit, 
že nově sestavená Vláda a Poslanecká 
sněmovna budou řešit především hlavní 
problémy, které naši zemi v současnosti 
nejvíce trápí. Doufejme, že svá řešení 
postaví na reálném základě a nebudou stát 
již dále zadlužovat. 

Přesně před rokem jsem vás ve svém 
úvodníku informoval o nečinnosti 
Ministerstva financí ve vztahu k našemu 
požadavku na zrušení povolení provozu 
výherních hracích automatů na území 
našeho města. Tyto jsou nyní provozovány 
v rozporu s obecně závaznou vyhláškou, 
kterou schválilo Zastupitelstvo města 
v prosinci roku 2011. Po téměř dvou letech 
jsme se konečně dočkali odpovědi 
a úředníci Ministerstva financí ČR začali 
konat. Ze 46 výherních hracích automatů, 
které jsou k dnešnímu dni stále v Bílovci 
provozovány, jsme k 41 z nich obdrželi 
rozhodnutí o zrušení jejich povolení. 
Po nabytí právní moci těchto rozhodnutí, 
což je otázkou týdnů, to v praxi znamená - 
konec hazardu v Bílovci! Osobně toto 
rozhodnutí považuji za velký úspěch 
našeho města a chtěl bych tímto poděkovat 
zastupitelům, kteří i přes snahy 
provozovatelů výherních hracích přístrojů 
o změnu platné vyhlášky svůj názor 
nezměnili! O různých návykových látkách 
se říká, že je to zkáza lidstva. 
Mezi podobné tutovky, které vás připraví 
o duševní zdraví a hlavně o značnou část 
úspor, patří také herní automaty. To 
bychom měli mít stále v povědomí. Proto 
s příchodem roku 2014 by neměly být 
na území města provozovány žádné 
výherní automaty. Čas ukáže, zda tato 
regulace splnila svůj účel. Občané 
pobírající různé sociální a podpůrné dávky 
již nebudou moci v Bílovci tyto finanční 
prostředky utratit za hazard. I to byl jeden 
z důvodů, proč Zastupitelstvo města 
k přijetí vyhlášky v roce 2011 přistoupilo.

Milí spoluobčané, rád bych se ještě vrátil 
ke dvěma událostem předcházejících 
měsíců. Na zářijovém jednání 
Zastupitelstva města vystoupil pan Jiří 
Hruška s informací o založení občanského 
sdružení s názvem Sdružení volného času 
v Bílovci, které si klade za cíl organizaci 
různých akcí pro mladé lidi z Bílovce 
i okolí. Budu velmi potěšen, pokud 
budeme o aktivitách tohoto nově 
vznikajícího občanského sdružení často 
slýchávat a přeji jeho členům v jejich úsilí 

mnoho úspěchů. Za dlouhodobě velmi 
úspěšnou pak považuji činnost našich 
mažoretek Domu dětí a mládeže v Bílovci. 
V sobotu 5. října se paní Drahomíře 
Gilgové opět podařilo zaplnit velký sál 
Kulturního domu při organizaci 2. ročníku 
soutěže mažoretek s názvem "O 
bíloveckou kočku". Tato velmi úspěšná 
a zdařilá akce má dnes již velký ohlas i 
za hranicemi našeho města a jsem 
přesvědčen, že se dočkáme i dvojciferných 
ročníků.

V polovině října proběhlo již čtvrté setkání 
vedení města s občany Bílovce v tomto 
roce. Důvodem těchto setkání je vzájemná 
informovanost o tom, co se ve městě děje, 
co se připravuje, ale především chce 
vedení města dát prostor vám, našim 
občanům. Diskutujeme problémy, které 
trápí nejednoho z vás, vaše podněty 
se snažíme následně řešit a vyřešit. 
V případě neúspěchu vás informujeme 
o důvodech, proč tomu tak je. Máte 
tak možnost se aktivně zapojit do řešení 
problematiky života v našem krásném 
městě a velmi mě těší, že toho využívá 
mnoho z vás a stále přibývá občanů, 
kterým společné soužití v Bílovci není 
lhostejné. Musím také ale přiznat, že jsem 
vždy velmi potěšen, když někdo 
z přítomných vystoupí a poděkuje 
či pochválí práci a snahu vedení města 
či jeho pracovníků. Velmi si tohoto 
vzájemného vztahu vážím a budu dělat vše 
proto, aby se mezi námi udržel. 

S příchodem listopadového měsíce 
se tradičně uzavřou dveře našeho 
bíloveckého zámku, který má za sebou 
velmi úspěšnou sezónu. Cestu na zámek 
si letos našlo téměř 5 tisíc návštěvníků 
a nezbývá než udělit pochvalu a zároveň 
poklonu panu Eduardu Valešovi a panu 
Zdeňku Pilichovi za jejich neutuchající 
entuziasmus a snahu o zviditelnění této 
dominanty našeho města. Bez jejich úsilí 
a spolupráce s dalšími nadšenci z řad 
učitelů, občanů či návštěvníků by náš 
zámek dnes nemohl nabídnout to, 
co nabízí. Již teď se můžeme těšit na další 
velmi zajímavé akce, které jsou pro příští 
rok se zájmem připravovány.

Vážení spoluobčané,
srdečně vás všechny zvu v pondělí 11. 
listopadu na tradiční Martinský trh, který 
bude v letošním roce obohacen o pravou 
staročeskou zabíjačku za doprovodu 
flašinetáře a vojáků v uniformách 
Rakouska-Uherska. Akce bude probíhat 
celý den na Slezském náměstí. V 17.00 
hodin se pak za doprovodu Martina 
na bílém koni a s lampióny v ruce vydáme 
směrem k bíloveckému hřbitovu, 
kde uctíme památku všech veteránů. 
Těším se na setkání s vámi a přeji všem 
příjemné prožití posledního podzimního 
měsíce. 

naskenovat podpis starosty
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04-strelnice

04-hrbitov

04-DPS

Snížení energetické náročnosti budovy 
DPS v Bílovci

Projekt je rozdělen na dvě části, a to na zateplení objektu spojené 
s výměnou oken a tepelné čerpadlo pro DPS. Práce na první části 
byly zahájeny v září letošního roku. Součástí prací je výměna 
všech oken a balkónových dveří a zateplení celé budovy. Celkové 
náklady činí 7,1 mil. Kč. 

U druhé části této akce budou práce zahájeny v měsíci listopadu 
tohoto roku. Celkové náklady na instalaci tepelného čerpadla jsou 
stanoveny na 2,7 mil. Kč.
Termín ukončení projektu je stanoven na konec roku 2013.

V DPS V Bílovci je celkem 94 bytů a žije zde 107 obyvatel. 
Ke zlepšení komfortu obyvatel objektu mimo jiné dochází 
i k postupné výměně kuchyňských linek. 

Všechny projekty jsou spolufinancovány 
z Operačního programu Životní prostředí; výše 
podpory činí 90% uznatelných nákladů 
projektu.

Zateplení ZŠ Wolkerova
Práce na budově, ve které probíhá výuka žáků se specifickými 
potřebami od roku 1980, budou zahájeny v měsíci listopadu 2013. 
Předmětem oprav je výměna oken a dveří, zateplení objektu 
a výměna otopných těles včetně výměny termostatických ventilů. 
Celkové náklady činí 4 mil. Kč. 
Školu v současné době navštěvuje 30 žáků. 

Regenerace ploch zeleně 
hřbitova v Bílovci 

Práce byly zahájeny v říjnu t. r.  a ještě letos plánujeme odstranění 
nevhodných dřevin, přípravu záhonů, výsadbu kontejnerových 
rostlin, založení trávníku, kácení poškozených stromů a odstranění 
pařezů. 
V příštím roce bude následovat údržba stromů, keřových skupin 
a trávníkových ploch. Celkové náklady se vyšplhají na 1,2 mil. Kč.
 

Rekonstrukce parku Střelnice 
v Bílovci

Práce byly zahájeny v říjnu 2013. Postupně má být provedena 
prořezávka náletových stromů a keřů, založení záhonů, výsadba 
keřů a stromů, kácení stromů, frézování pařezů a ořezy a ošetření 
stromů. 
Na jaře pak přijde na řadu založení trávníku a údržba celého parku. 
Realizace tohoto projektu bude stát 1,1 mil. Kč.
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ZPRÁVY Z ÚŘADU

STÁTNÍ FOND 
ROZVOJE BYDLENÍ

klipart policista

ODPADY

Dopravka varuje
Nevyměníš - nepojedeš! 

Výměna řidičských průkazů!
ŘP vydávané v rozmezí od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004 jsou jejich 
držitelé povinni vyměnit nejpozději do 31. 12. 2013. Uplynutím 
stanovené doby pro jejich výměnu ŘP pozbývají platnosti.

Městský úřad Bílovec 
přichází s inovací pro své občany

 
Stává se Vám,
- že nevíte, kolik činí poplatek za komunální odpad či psa v novém 
roce?
- že jste registrováni do systému třídění odpadu a nevíte, o kolik 
Vám byl poplatek snížen?
- že zapomenete na úhradu místního poplatku?
   
V měsíci listopadu obdrží všichni občané města Bílovec do svých 
poštovních schránek letáček upozorňující na možnost nechat si 
od 1. 1. 2014 zasílat výše uvedené informace na svou e-mailovou 
adresu. Městský úřad Bílovec tímto vyzývá občany, kteří budou 
mít zájem o zasílání informací na e-mailovou adresu, aby vyplnili 
zadní stranu obdrženého letáčku a následně ho odevzdali 
na uvedených místech.

Programy SFRB - využijte co nejvýhodněji státní úvěr na opravu 
vašeho bytového domu.
Cílem SFRB je zajistit prostředky pro obnovu a rozvoj bydlení 
pokud možno bez závislosti na státním rozpočtu a poskytovat 
podporu způsobem, který zajistí její udržitelnost v delším časovém 
horizontu. Z pohledu příjemce státní podpory je vedle výše, kterou 
obdrží, také důležitá předvídatelnost jejího poskytování v čase - 
programy SFRB jsou garantovány dlouhodobě stabilními 
podmínkami. 

Z pohledu státního rozpočtu jsou programy SFRB charakteristické 
výrazným multiplikačním efektem a pro stavebnictví jsou 
významným zdrojem tvorby pracovních míst. 

V minulosti poskytované dotace byly nahrazeny revolvingovými 
(úvěrovými) nástroji. Jejich využití v širším měřítku 
je předpokladem pro schopnost SFRB poskytovat dlouhodobě 
podporu bydlení v hlavních oblastech, kterými je snižování 
energetické náročnosti bydlení a s tím spojená úspora nákladů 
na bydlení, výstavba nájemních bytů se sociálním akcentem, 
programy pro obce a další aktivity.

Programy SFRB kladou důraz na kvalitní zpracování podkladů 
a žádostí, ke kterým patří také spolupráce s autorizovanými 
osobami. Přínosem pro obě strany je garance a odpovědnost 
za přípravu podkladů a žádosti, které mohou v konečném důsledku 
ušetřit nemalé finanční prostředky při samotné realizaci opravy, 
modernizace či rekonstrukce.
Pracovníci SFRB jsou připraveni každému zájemci pomoci 
s přípravou žádosti a provedou jej celým procesem, postačí 
kontaktovat naše pracovníky na e-mailu: podpory@sfrb.cz 
nebo komunikace@sfrb.cz a dohodnout si bezplatnou konzultaci.

Vracejme odpady zpátky do života - má to smysl!
Víte, že jednomu obyvateli Moravskoslezského kraje trvá 
v průměru jen čtyři měsíce, aby ve své domácnosti vyprodukoval 
tolik odpadků, kolik sám váží? Kdybychom tento odpad ze všech 
domácností v kraji za celý rok naložili na nákladní vlak, jeho délka 
by dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! Přitom by z těch 
"odpadků" mohlo vzniknout tolik nových věcí! 

Zhruba polovinu z těchto odpadů lze totiž znovu smysluplně 
využít, dají se dále třídit a recyklovat. Z vytříděných PET lahví 
se dnes vyrábějí nové PET lahve. Z třiceti recyklovaných PET 
lahví vznikne jedna dětská fleecová mikina, na tričko jich stačí 
pouze deset. PET lahve - v nové podobě - jsou součástí mnoha 
dalších výrobků, se kterými přicházíme denně do styku a ani 
si neuvědomujeme, z čeho vznikly. Ze směsných plastů se vyrábějí 
například plastové chodníky, obrubníky, protihlukové stěny podél 
rychlostních silnic a dálnic, přepravní palety, plotové plaňky 
či zatravňovací dlažba. Ze stavebních prvků vznikají dětské 
klouzačky nebo prolézačky.

Z patnácti kartonů od džusů nebo mléka se v papírnách vyrobí tolik 
papíru, že vydá na jedno dětské leporelo, z deseti časopisů vznikne 
jedna kartonová krabice na televizi. Z pěti běžných skleněných 
lahví se dá vyrobit nová váza. 

Z vytříděného skla se nejčastěji vyrábí sklo obalové - láhve 
na minerálky, alkohol a pivo, zavařovací sklenice a různé skleněné 
výrobky. Sklo se také používá jako přísada do speciálních druhů 
betonů, brusných hmot, tepelných izolací a podobně. Papír 
se nejčastěji recykluje v papírnách na nový papír. Tímto způsobem 
se může použít až sedmkrát. Další možností jeho recyklace 
je výroba tepelných izolací nebo příměsí do stavebních hmot. 
Dobře využitelný je i nápojový karton. Kromě nového papíru se 
z něj vyrábí i lisované a izolační desky, které se používají 
ve stavebnictví jako alternativa sádrokartonových desek nebo 
při výstavbě montovaných rodinných domů. 

Možností, jak využít vytříděný odpad, je opravdu mnoho. Aby 
se dal odpad z našich domácností dále využít, je důležité, aby byl 
správně vytříděný. Pro jeho třídění slouží známé žluté, modré, 
zelené ale i bílé kontejnery, které jsou navíc označeny nálepkami 
podle toho, co do nich patří. Není tedy pochyb o tom, že třídění 
odpadů má smysl!

Více o třídění a recyklaci na: www.jaktridit.cz 
nebo www.tonda-obal.cz.   
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06-pracny

ODBOR KULTURY A SPORTU 
INFORMUJE

06-kalendar
(placená inzerce)

Městské kroniky na bíloveckém webu

Od října 2013 můžete na našich webových stránkách najít kompletní 
kroniky města Bílovec v digitální podobě.
Jedná se celkem o 17 svazků a přibližně 5 tis. stran historických záznamů, 
které vypovídají o životě v našem městě od dob dávných až 
po současnost. První svazek kroniky města Bílovec začal psát p. Emil 
Přikryl. Poslední záznam z roku 2012 je z pera našeho současného 
kronikáře, p. Zdeňka Kuchty. 

www.bilovec.cz 
(sekce MĚSTO, sloupec vpravo HLAVNÍ NABÍDKA  Kronika)

Návod pro vyhledávání:

Potřebujete v kronice najít konkrétní informace? Použijte funkci 
vyhledávání slov v textu!

Jak na to?
Stáhněte si příslušný svazek/ročník.
Stiskněte kombinaci kláves Ctrl+F a do okénka zadejte klíčové slovo. 
Stiskněte ENTER.
Pokud se hledaný řetězec v textu nachází, zvýrazní se.

Klikáním na ENTER pak najdete opakovaný výskyt hledaného řetězce 
v textu.

Akce na náměstí
Město Bílovec pro Vás připravuje na Slezském náměstí Martinský trh. 
Jelikož je Martina 11.11., připadla tato již tradiční akce zrovna na tento 
den. Od ranních do pozdních odpoledních hodin se můžete přijít podívat, 
jak se dělá pravá domácí zabíjačka, čeká na Vás bohaté občerstvení 
a stánkový prodej. Bližší informace o celém programu najdete na str. 24 
tohoto vydání Zpravodaje. V 17 hodin bude na náměstí seřazen 
lampiónový průvod, který odejde za doprovodu Martina na bílém koni 
na městský hřbitov. Tam proběhne pietní akt k uctění památky válečných 
veteránů. V nadcházejícím roce 2014 si celá Evropa, vlastně celý svět, 
připomene výročí sto let od vypuknutí válečného konfliktu, kterému jsme 
si v souvislosti s dalšími historickými událostmi navykli říkat 1. světová 
válka. Jako konec této války je udáván a ve světě oslavován právě 11. 
listopad, kdy v roce 1918 od 11 hodin zavládlo na všech frontách příměří 
(11. 11. v 11 hodin), podepsané téhož dne v 5.05 hodin ráno německou 
generalitou ve štábním vagóně vrchního velitele dohodových vojsk 
francouzského maršála Foche v Compigne. Proto lampiónový průvod 
a pietní akt k uctění památky válečných veteránů právě v tento den.

Další akcí na Slezském náměstí v Bílovci, kterou pro Vás připravujeme, je 
Mikulášský jarmark s rozsvícením vánočního stromu. Ten se uskuteční 
v sobotu 7. prosince 2013 od 13.00 hodin. Letos tedy trochu jinak, 
než jsme byli doposud zvyklí. Ne dopoledne, ale až odpoledne a večer. 
Na akci připravil program Pěvecký sbor Bílovec a pro děti jsme pozvali 
pouliční divadlo Kvelb z Českých Budějovic. Kdo ještě neviděl anděly 
na chůdách, tak ať přijde. Samozřejmě nebude chybět stánkový prodej, 
štrůdl a punč - zvlášť pro dospělé a zvlášť pro děti. A po setmění 
rozsvítíme vánoční strom.        Těšíme se na setkání s Vámi!

Město Bílovec vydalo 
pro rok 2014 

nový stolní kalendář.

Kalendář je pro vás 
připraven k prodeji 

v Infocentru na Slezském 
náměstí v Bílovci 

a na obvyklých prodejních 
místech.

Kalendář akcí na webu

POŘÁDÁTE AKCI? VYUŽIJTE NAŠEHO KALENDÁŘE AKCÍ!
Chcete naplánovat termín Vaší akce a zajímá Vás co se na území města 
v daném termínu děje? www.bilovec.cz /sekce volný čas/kalendář akcí
Pořádáte kulturní, sportovní nebo společenské akce pro širokou veřejnost 
na území města Bílovec a jeho místních částí?
Chcete, aby se o Vaší akci vědělo?
Chcete, aby Vámi pořádaná akce nekolidovala s jinou akcí na území 
města?
... prostě chcete uspořádat správnou akci ve správný čas a pro správné 
návštěvníky k oboustranné spokojenosti?

VYUŽIJTE NAŠEHO KALENDÁŘE AKCÍ NA WEBU!
Akce jednotlivých pořadatelů jsou vkládány na tento web operativně 
Informačním centrem Bílovec. ZDARMA. Stačí nám zaslat informace 
mailem (info@bilovec.cz) a my vše zařídíme. V případě, že akci budete 
rušit, nezapomeňte se nám také ozvat.
 
Již nyní najdete na našem webu nejen plesovou sezónu v Domě kultury 
Bílovec a termín oslav Dne města - Odřivousovy slavnosti 2014, ale 
také trhy a jarmarky, které pro Vás připravujeme.

Marie Velká, 
vedoucí odboru kultury a sportu MěÚ Bílovec
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ZPRÁVY Z VĚŽE

07-navstevnik

07-zvony

Kostel sv. Mikuláše v Bílovci
Kostelní věž byla otevřena pro veřejnost jako vyhlídková v měsíci 
září 2013. Za měsíc provozu na její ochoz ve výšce 31 
m vystoupalo 1216 návštěvníků. Tisícím návštěvníkem se stal 
osmiletý Vítek z Bílova. Ten věž navštívil spolu se svými 
kamarády ze ZŠ v Bílově 26. 9. 2013 v 9:58 hodin ráno. 
Jubilejní návštěvník (na fotografii) se zapsal do pamětní knihy 
a obdržel od města malou pozornost.

Vyhlídková věž v Bílovci je přístupná s průvodcem. Při zahájení 
provozu provázeli Eva Horká ze Staré Vsi a náš turista Jiří 
Řeháček. K jejich úloze patřilo nejen několikrát denně zdolat téměř 
150 schodů na ochoz, ale také čelit zvídavým otázkám 
návštěvníků. Zde jsou některé z nich, s jejichž odpovědí nám 
museli pomoci pracovníci Městského úřadu Bílovec Bc. Pavel 
Fabián, Ing. Miroslava Foltasová a Sylva Víchová.

„Jaký průměr má ciferník hodin ve věži?“ 
Průměr ciferníku činí 255 cm.

„Švédské koule na plášti věže. Vyčetli jsme v knize pana 
Kuchty, že jedna z nich je obrácený hrnec. Je to pravda?“
Kronikář pan Zdeněk Kuchta v knize zmiňuje údajný nález z doby 
oprav v dávné minulosti, v současnosti jsou obě koule kamenné, 
letopočty jsou z měděného plechu.

„Jak jsou hrubé zdi kostela?“
Tloušťka zdi u čtyřhranné části je odstupňována od 2 m do 1,3 m, 
u osmihranné části věže je průměrně 1,5 m.

„Na vnitřním zdivu věže jsou vyryty nápisy. Zabýval se jimi 
někdy někdo?“ 
Nápisy na zdech se nikdo nezabýval, jsou to pozůstatky po různých 
"návštěvách" lidí, například při opravách a údržbě věže.

„V roce 2012 byla sundána z výšky téměř 51 m nad zemí 
makovice věže a nalezeny v ní staré dokumenty a předměty. 
Kde jsou nyní uloženy?“
Dokumenty nalezené v makovici věže kostela, které do ní byly 
uloženy při poslední rekonstrukci v roce 1925, byly předány 
Státnímu okresnímu archivu v Novém Jičíně k dalšímu studiu 
a zkoumání. V okresním archivu jsou vhodnější podmínky 
pro jejich archivaci.

„Ve věži kostela jsou celkem 4 zvony. Tři z nich byly během II. 
světové války odvezeny a roztaveny. Proč ten nejstarší zvon 
nebyl převezen k roztavení?“
Předpokládáme, že velký zvon o hmotnosti 1650 kg (svatý Jakub 
a Mikuláš) nebyl převezen k roztavení z důvodu jeho veliké váhy 
a obtížné manipulace s ním. 
Tři zvony byly nově do věže darovány bíloveckými rodáky - 
kněžími, bratranci P. Ernestem a Adolfem Kretschmerovými a byly 
odlity v německém Pasově u firmy Perner v roce 1991.

„Když nejde elektřina, bijí zvony?“ Zvony jsou poháněny 
elektrickými motory, proto bez elektrického proudu není možné, 
aby zvonily. V minulosti rozhoupával zvony zvoník.

„Zvoní všechny zvony?“ Ano, funkční jsou všechny čtyři zvony, 
každý má svůj účel a jiný tón, společně nezvoní, např. umíráček 
zvoní při pohřbu.

Zvony, zvony, zvony. Ty zajímaly naše návštěvníky nejvíce. 
Naším záměrem do budoucna je tedy přiblížit návštěvníkům věže 
jejich výrobu. A snad se nám také podaří pořídit nějaké menší 
zvony 5 až 10 kilogramové, aby si na ně mohli naši návštěvníci 
během prohlídky sáhnout a zazvonit si. Na ty velké se sahat nesmí 
a zvonit už vůbec ne. To by snad ani nešlo.

Pro vaši informaci přinášíme srovnání velikostí našich bíloveckých  
zvonů s nejmenším a největším zvonem v České republice.

1. Pražská Loreta - zvon 6,2 kg
2. Bílovec - zvon 289 kg / tón C / svatá Hedvika a Barbora / L.P. 
1991
3. Bílovec - zvon 485 kg / tón A mol / Matka Boží / L.P. 1991
4. Bílovec - zvon 913 kg / tón F dur / Svatý Kříž / L.P. 1991
5. Bílovec - zvon 1650 kg / tón D / svatý Jakub a Mikuláš / L.P. 
1850
6. Praha - zvon 13 000 - 16 000 kg / Zikmund / L.P. 1549

Dle provozního řádu bude věž znovu otevřena od května 
do září 2014.

Projekt Rekonstrukce věže kostela sv. Mikuláše v Bílovci byl 
finančně podpořen z Regionálního operačního programu regionu 
soudržnosti Moravskoslezsko 2007-2013, prioritní osa 3 - rozvoj 
města, oblast podpory 3.2 - subregionální centra.

Marie Velká

Srovnání velikosti zvonů

1.

2.
3.

4.

5.

6.

1. Pražská Loreta - zvon 6,2 kg

2. Bílovec - zvon 289 kg / tón C / svatá Hedvika a Barbora / L.P. 1991

3. Bílovec - zvon 485 kg / tón A mol / Matka Boží / L.P. 1991

4. Bílovec - zvon 913 kg / tón F dur / Svatý Kříž / L.P. 1991

5. Bílovec - zvon 1650 kg / tón D / svatý Jakub a Mikuláš / L.P. 1850

6. Praha - zvon 13 000 - 16 000 kg / Zikmund / L.P. 1549
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HASIČI

klipart výbuch

08-vez-1

08-vez-2

Hasiči přicházejí s kampaní varující 
před nebezpečnými plyny a požáry v domácnostech

Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD) zahájila letos v létě 
ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem (HZS) 
Moravskoslezského kraje, HZS Olomouckého kraje dlouhodobou 

kampaň, varující před stále více hrozícím 
nebezpečím požárů a úniku zemního plynu, 
propan-butanu a oxidu uhelnatého 
v domácnostech. 

Hasiče nenechává spát reálné nebezpečí 
zranění i usmrcení osob při událostech 
souvisejících s výbuchem zemního plynu 
v domácnostech. V živé paměti máme 

poslední dvě "velké" události v únoru 2013 ve Frenštátu pod Radhoštěm 
a o dva měsíce později v Praze, které si vyžádaly několik mrtvých 
a zraněných osob. Poslední případ výbuchu souvisejícího s únikem plynu 
se stal v září v bytovém domě v Havířově-Šumbarku.

Časté jsou v dnešní době také otravy oxidem uhelnatým vznikajícím 
při nedokonalém spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle apod.). 
Kampaň je také reakcí na obavy občanů z celé ČR, kteří stále častěji volají 
na tísňovou linku hasičů s upozorněním, že v okolí svého bytu či bydliště 
cítí plyn.

Statistika posledních šesti let (http://www.cahd.cz/?page_id=1234) jasně 
hovoří o nebezpečí a důležitosti nepodceňování negativní "role" plynů 
v domácnostech. Počet mimořádných událostí (únik nebezpečných plynů) 
stále roste, stejně tak jako počet zachráněných a evakuovaných osob. 
Pozornost si zaslouží rovněž následky požárů v domácnostech. Ačkoli 
počet požárů v domácnostech za období let 2008 až 2012 činí "jen" 18 % 
z celku, jejich následky jsou alarmující. Počet usmrcených osob 
při požárech v obytných budovách v porovnání s usmrcenými osobami 
při ostatních požárech dosahuje přibližně 40 %. Počet zraněných osob 
při požárech v domácnostech činí téměř 50 % z celkového počtu 
zraněných. 

Ze statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet osob usmrcených 
v důsledku otrav nebezpečným plynem není tak alarmující jako např. 
počet úmrtí při požárech. Je třeba ovšem brát ohled na vysoké riziko, které 
při úniku nebezpečného plynu hrozí, především výbuch s následným 
požárem. Hasiči v ČR vyjíždějí k událostem s únikem nebezpečného 
plynu v průměru jednou denně!

ČAHD bude informovat v rámci kampaně prostřednictvím letáků 
či podrobnými informacemi na svém webu. Informativní letáky jsou 
k dispozici ke stažení a volnému využití (vytištění) různými subjekty 
(obcemi, bytovými družstvy apod.) i jednotlivci. Uloženy jsou na webu 
ČAHD: http://www.cahd.cz/?page_id=835.

Na stránkách ČAHD (www.cahd.cz) jsou k dispozici, vedle popisu 
vybraných nebezpečných plynů, seznamy hlásičů požáru a detektorů 
plynů - metanu (zemního plynu), propan-butanu a oxidu uhelnatého. Jsou 
doplněny o rámcové cenové relace a fotografie a také o otevřený seznam 
firem, které je vyrábějí či dodávají na trh. Tento seznam je možné 
doplňovat a upravovat. Tyto detektory snižují riziko výbuchu či otravy 
v domácnostech. Hlásiče požáru upozorní na vznikající požár.
V Moravskoslezském kraji zajistí hasiči, ve spolupráci s dopravci, 
umístění 1300 kusů letáků v průběhu celého měsíce listopadu u všech 
hlavních dopravců. 

Na začátek listopadu připravují hasiči v Ostravě seminář pro velká 
stavební a bytová družstva a majitele bytových domů v našem kraji 
zaměřený na zajištění bezpečnosti v domácnostech. 

Činnost JSDH Bílovec v září

V září již tradičně po prázdninové přestávce pokračovali bílovečtí hasiči 
v plánované odborné přípravě. Zpestřením praktické odborné přípravy 
s dýchací technikou byl výstup na zrekonstruovanou věž bíloveckého 
kostela. 

Další každoměsíční náplní schůzek členů jednotky je údržba používaných 
prostředků. Tato v září navíc zahrnovala přípravu a absolvování STK 
a měření emisí s prvovýjezdovou Cisternovou automobilovou stříkačkou 
CAS24 Tatra 815. Přestože je toto vozidlo používáno již 9 let, technickou 
kontrolou prošlo bez problémů. Na poli sportovním jsme se zúčastnili 
naším Sborem pořádaného turnaje v minikopané a Tomáš Čtvrtňák 
absolvoval 13. 9. soutěž jednotlivců TFA Bílov. Soutěže TFA (volně 
přeloženo Nejtvrdší hasič přežije) jsou velmi fyzicky náročná zápolení. 
TFA Bílov probíhala ve dvou částech. V první se musel každý soutěžící 
plně vystrojit do zásahového oděvu včetně dýchacího přístroje, provést 60 
úderů kladivem do hamer boxu, roztáhnout hadici B se zavěšenou 
pneumatikou, transportovat 80ti kg figurínu, přetáhnout hadici B zpět, 
přeskočit dvoumetrovou bariéru a doběhnout do cíle. Ve druhé části pak 
vyběhnout 137 schodů vedoucích na vyhlídkovou plošinu Bílovské 
rozhledny do výšky 26m s hadicí B. Tomáš Čtvrtňák ve své kategorii 
první část vyhrál, v součtu obou částí to stačilo na výborné druhé místo.

V září naše jednotka provedla 3 zásahy, což byl pro nás po předchozích 
dvou perných měsících oddych. K prvnímu zásahu byli členové povoláni 
13.9. po druhé hodině odpolední do Bílovce. Jednotka s prvovýjezdovou 
cisternou ve spolupráci s jednotkou HZS provedla protlačení ucpané 
kanalizace způsobující zaplavení technického podlaží rodinného domu. 
Hodinu po návratu od zmíněného zásahu jeli členové s druhovýjezdovou 
cisternou vyprostit nákladní automobil sjetý z účelové komunikace 
mezi Bílovcem a Tískem a poté provedli členové očistu silnice. Třetím 
zásahem byla 27. 9. v dopoledních hodinách dopravní nehoda v Bílovci, 
kde byli členové jednotky nasazeni k usměrňování dopravy. 

 Ing. Tomáš Fešar, velitel jednotky

Placená inzerce
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POLICIE

znak 
Policie ČR

znak 
městské 
policie

09-policie

Policie České republiky, 
Obvodní oddělení Bílovec

Doprava na našich silnicích
V období od 18.9.2013 do 16.10.2013 policisté zdejšího OO PČR 
v Bílovci při silničních kontrolách zjistili celkem 3 řidiče 
motorových vozidel, kteří řídili motorové vozidlo po předchozím 
požití alkoholických nápojů nebo jiné návykové látky, Dále byli 
zjištěni 2 řidiči motorových vozidel, který řídili motorové vozidlo, 
ačkoli měli vysloven zákaz řízení motorových vozidel, čímž 
se dopustili přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání 
podle § 337/1 a) trestního zákoníku, pro který jsou trestně stíháni. 
Také byly vypátrány 2 osoby, po kterých bylo vyhlášeno celostátní 
pátrání.

Maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání Bílovec
Dvaačtyřicetiletý muž dne 2.10.2013 v 22:27 hodin řídil v Bílovci 
na ulici Za nemocnicí Opavské osobní motorové vozidlo zn. BMW 
318 I, ačkoliv mu byl rozhodnutím Okresního soudu Vsetín uložen 
zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení motorových vozidel, 
čímž se svým jednání dopustil přečinu maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání podle § 337/1 a) trestního zákoníku, 
a spisový materiál v dané věci byl následně předán příslušným 
orgánům k jeho potrestání.

Dne 12.10.2013 v Bílovci na ulici U Splavu  a následně na ulici 
Opavské řídil osmadvacetiletý muž osobní motorové vozidlo zn. 
Alfa Romeo 147, ačkoli mu byl rozhodnutím Okresního soudu 
v Ostravě uložen zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení 
motorových vozidel, čímž se svým jednání dopustil přečinu maření 
výkonu úředního rozhodnutí a vykázání podle § 337/1 a) trestního 
zákoníku, s odpovídajícími následky za své jednání. 

Zjištění pachatelů vloupání do Gebaurovky Bílovec
Policisté zdejšího OO PČR v Bílovci zjistili jako pachatele 
vloupání do objektu Gebaurovky v Bílovci na ulici Tovární 
čtyřiadvacetiletého muže a osmatřicetiletého muže, kteří společně 
dne 10.10.2013 okolo 22:30 hodin přelezli oplocení objektu 
Gebaurovky, ve kterém následně vnikli po vypáčení okna 
do budovy tzv. přeskárny, přesněji do technické místnosti 
elektromontérů, kde se již volně pohybovali a odkud odcizili 
měděné elektrokabely a svařovací lana, čímž způsobili poškozené 
organizaci celkovou škodu okolo 40.000,-Kč. Svým jednání 
se dopustili přečinu krádeže podle § 205/1 a, b) trestního zákoníku 
a spisový materiál v dané věci byl následně předán příslušným 
orgánům k jejich potrestání.

Městská policie Bílovec

Závada na vozidle
Na linku 156 zavolal neznámý občan, 
že když procházel po parkovišti 
u Polikliniky, všiml si, že z jednoho 
ze zaparkovaných vozidel vytéká benzín. 
Pro vysokou nebezpečnost přijel strážník 
ihned na místo, zjistil majitele vozidla 

a společně hledali příčinu, ta se nakonec ukázala jako technická 
závada přímo na palivové nádrži. V Bílovci občasně pachatelé 
propíchnou palivovou nádrž a tím způsobem odčerpají palivo 
z nádrže. Majiteli pak nezbude nic jiného než koupit nádrž novou. 
Riziko kaluže paliva pod vozidlem, v souvislosti s nahodile 
odhozeným nedopalkem cigarety, může zničit celé auto.

Zahoření kontejneru
Za včasné oznámení na služebnu městské policie, děkují strážníci 
neznámému občanovi, který zpozoroval požár odpadu v kontejneru. 
Strážníci požár uhasili sami. Na plechovém kontejneru nevznikla 
škoda. Uvnitř strážníci našli staré oděvy, které zde nepatří. 
Ve městě jsou na několika místech instalovány kontejnery pouze 
na oděvy. Třiďte odpad podle jeho druhu, ušetříte tak peníze 
za odvoz a snížíte nebezpečná rizika. 

Pomoc v nouzi
Jako zcela dezorientována se ukázala žena z Bílovce, která 
se chovala podezřelé tím, že když vešla do provozovny na náměstí, 
tak na dotaz pracovnice nečekaně měnila své požadavky a po chvíli 
odešla, aby pak nastoupila do vozidla cizímu řidiči. Přivolaní 
strážníci pomohli ženě a odvezli ji domů, kde ji předali rodině. 
Nikdy nevíte, kdy budete sami potřebovat pomoc, proto nebuďte 
lhostejní k obtížím druhých a přivolejte pomoc, obraťte se 
na strážníky, kteří prověří, poradí, pomůžou, zajistí.

Úleva za peníze
Zákon definuje, že pokud vykonává někdo svoji nutkavou potřebu 
na veřejnosti, dopouští se veřejného pohoršení.  V případě, že svoji 
potřebou zničíte nějakou věc, je to další prohřešek vůči zákonu. 
Vyvinit se z takového obvinění a možné pokuty lze jen 
za předpokladu, že se jedná o zdravotní indispozici potvrzenou 
lékařem.  Nicméně žádné pardony se nepřipouští, pokud opouštíte 
restauraci a vhodně se na cestu nepřipravíte už tam. Jako se to stalo 
cizímu příslušníku jiného státu, který spoléhal na netečnost 
a neřešil, že se nachází v blízkosti nádraží. Na přivolaného 
strážníka zbyla už jen citace příslušného zákona a pokuta 500 
korun.  

Pálení, kouř a obtěžování
To, že pálíte suché shrabky či jiný suchý bioodpad ze své zahrady, 
ještě neznamená, že jste splnili všechny položky ze zákonů, které 
se vztahují k předmětné činnosti.  Vhodné počasí, inverze, směr 
větru, to všechno musíte při pálení zohlednit. Jinak se vystavujete 
riziku, že kouřem obtěžujete okolí. A vystavujete se možnosti, že 
v extrému můžete sousedovi zaplatit nové praní prádla 
či vymalování bytu. Podzimní počasí vybízí k úklidu, proto je nutné 
připomenout, že bioodpad ze zahrad a jiných zelených ploch nesmí 
do kontejneru pro běžný odpad. Využívejte sběrný dvorek, 
nebo místa, která jsou ve městě ke shromažďování bioodpadu 
určena. 

Do běžného kontejneru ani popelnice nepatří ani odpad ze střešní 
krytiny. Tento odpad je hodnocen jako nebezpečný a pro jeho 
uložení existuje zvláštní režim likvidace. Proto jej odvezte 
do sběrného dvora.
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Pozvánka ke slavnostnímu obřadu
kaple sv. Barbory Bílovec

Vítání novorozeňat
sobota 9. 11. 2013 ve 14 hodin

Blahopřejeme jubilantům
sobota 9. 11. 2013 ve 15 hodin

10Bílovecký zpravodaj

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

klipar
t 
květi

KLUB SENIORŮ

SVAZ 
TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH

10-oslavy

Vítání novorozeňat
Julie Vrobelová, Natálie Anders, Ludmila Hankeová, Anna 
Peníšková, Jakub Lapáček, Anastázie Dohnálková, Matěj Cendelín, 
Pavlína Lazecká, Simona Šindlerová, Marek Belko a Jasmin 
Rusňáková.

Blahopřání jubilantům
Ladislav Zavřel, Elsa Hrabalová, Anna Látalová, Marie Karásková, 
Marie Richterová, Věra Linhartová, Stanislav Pavelek, Věra 
Škapová, Františka Šajerová, Věra Biličková, Jan Madzia, 
Bohuslava Lewová, Reinhold Seidler, Zdeněk Šubert, Jozef Lukáč, 
Jiřina Střilková, Marie Galíková, Růžena Thielová, Anna 
Honzková, Vlastimil Matzner, Teodor Capovič, František Pavlík, 
Zdeněk Dluhoš, Jaroslav Vřeský, Jaroslav Dobeš, a Josef Dluhoš.

Oslavy Dne seniorů
Dům kultury Bílovec, 1. 10. 2013

Poznatky z celoměstských oslav "Dne seniorů" (očima 
účastnice)

Bylo to v polovině září, 
kdy jsme obdrželi 
do "Domova" pozvánku 
na celoměstské oslavy Dne 
seniorů. Na pozvánce byla 
informace o programu 
koncertního vystoupení 
skupiny Blue Star a protože 
i hudba R. A. Dvorského 
mi byla v minulosti velmi 

blízkou, svou účast jsem ihned ráda přislíbila. Lákala mě nejen 
nestárnoucí hudba, připomínala jsem si i jejich dávné interprety. 
Na koncert mě lákalo i velké množství vzpomínek.  Těšila jsem 
se také, že kromě zážitků z hudby se setkám, i když jen na pár slov, 
se známými a vždy milými spolupracovnicemi, kamarádkami, které 
mi vždy prozářily každý okamžik vzájemného setkání.

V 16 hodin byla oslava zahájena místostarostou města 
s poblahopřáním všem seniorům k jejich svátku. Skupina Blue Star 
sklidila po každé odehrané písničce velký potlesk. Přestávky jsem 
ráda využila k popovídání si se známými. Když jsme společně 
hodnotily úroveň i program koncertu, vše bylo velmi pozitivní.
Odcházela jsem spokojená s celým průběhem stráveného 
odpoledne, zdálo se mi, jako bych během té chvíle omládla a 
s lehkostí prožívala tyto sváteční hodiny.
Věřím, že stejně spokojeni odcházeli i další návštěvníci 
i organizátoři. Byli jsme velmi spokojeni a mockrát děkujeme!

Věřím, že i za velkou většinu posluchačů budou patřit naše upřímné 
díky !!!

Květoslava Krčmářová

1. 11. 2013,  pátek, zájezd do divadla v Ostravě na předplatné. 
DJM - opereta KRÁSNÁ HELENA. Odjezd v 17.30 hod. 
z obvyklých míst.

12. 11. 2013, úterý, 10 hod., klubovna KS, SETKÁNÍ SE ŽÁKY 
4.B ZŠ Komenského ul., vyprávění o životě seniorů a jejich 
koníčcích, soutěž ve stolních hrách.

20. 11.  2013, středa, klubovna KS, 15 hodin, beseda o cestování.
LONDÝN očima a nohama seniorů, navíc s "radami na cestu".

22. 11. 2013, pátek, 14 hodin, kino Radost Bílovec, promítání 
filmu pro  seniory. Hraje se česká komedie režiséra Jiřího Menzla  
DONŠAJNI. Film o vášni k životu, hudbě a ženám, zejména  
k operním pěvkyním. To vše s nadsázkou a  humorem. Zvýhodněné  
vstupné platí pouze pro seniory.

PŘIPRAVUJEME
* Vymetání s Lucií - malý sál DK, prosinec
* 24. ledna 2014 - zájezd do Ostravy na operu J. Verdiho - 
NABUCCO.  Přihlášky přijímá p. Bártová na tel. 605 079 073 
do 10. prosince. Vstupenky se budou prodávat v klubovně KS 
ve středu 11. 12. 2013 od 14 do 15 hodin. Vstupenky do 185,- Kč + 
jízdné. 

Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

Podzimní příroda se obléká do barevných kabátů, listí opadává, 
zahrádkáři sklízí úrodu a připravují půdu na blížící se zimu. Naši 
členové mají bohatou činnost:
7. 10. - 12. 10. 2013 - účast na rekondičním pobytu na Prostřední 
Bečvě, pěkná účast - 21 členů STP Bílovec
21. 10. - soutěž v bowlingu. 24. 10. - zájezd do Ratiboře v Polsku
Všech akcí se zúčastňuje vždy velký počet členů STP. 
V naší klubovně STP na Slezském náměstí byla vyměněna okna 
a dveře. Členové provedli generální úklid. Všem brigádníkům patří 
velké poděkování za práci a za výzdobu.

Co připravujeme na listopad: 
11. 11. - přednáška p. Pešata z OV STP - Nový Jičín - sociální 
problematika, 15:00 hodin
25. 11. - přednáška MUDr. Kleinové - o stomatologii, 15:00 hodin
Pletení košíků pod jahody z PET- lahví, p. Banarová - datum 
upřesníme.

Posezení v klubovně: 14. 10., 29. 10., 11. 11., 25. 11., vždy v 14:30 
hodin.

Co připravujeme na prosinec:
4. 12. - členská schůze v Domě kultury s programem a Mikulášem, 
14.00 hodin
18. 12. - zakončení roku 2013 ve vinárně Domu kultury s kulturním 
programem, 14:00 hodin

V Bílovci máme 3 informační nástěnky pro všechny občany. 
Sledujte i webové stránky STP Bílovec - www.stpbilovec.cz

Výbor STP, který všechny akce pro své členy připravuje, se těší 
na hojnou účast členů na akcích a spokojené členy STP. 

Seidlerová Taťána, místopředsedkyně STP Bílovec
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klepart 
tanečníci

11-holubovaDům kultury Bílovec 
Divadelní představení VZTAHY NA ÚROVNI 
(EDWARD TAYLOR)
úterý 5. 11. 2013, 19.00 hodin
Vstupné: 250,- Kč
Hrají a alternují: Lukáš Vaculík, Viktor Limr, Monika 
Absolonová / Kateřina Hrachovcová, Mahulena Bočanová / Adéla 
Gondíková, Ivana Andrlová / Vlasta Žehrová / Olga Želenská, 
Martin Zounar / Martin Sobotka, Zbyšek Pantůček / Pavel Nečas

pátek 15. 11. 2013, 18.00 hodin
sobota 16. 11. 2013, 18.00 hodin
Kolona 
Závěr tanečních lekcí pod vedením tanečního 
mistra Jaromíra Riedla.

čtvrtek 28. 11. 2013, 8.30 a 10.00 hodin
Zimní příhody včelích medvídků
Dopolední divadélko pro malé děti.
Vstupné 40,- Kč
Hromadné přihlášky za školu nebo školku s uvedením počtu dětí 
zasílejte na info@bilovec.cz. Na akci zveme i rodiče s dětmi, které 
školku nenavštěvují.

pátek 29. 11. 2013, 20.00 hodin
Studentská party (DJ Honza)

pátek 6. 12. 2013, 19.00 hodin
Módní show kadeřnického studia SÁRA

Připravujeme na leden:
Novoroční cena města Bílovec
7. ročník GRAND PRIX ČR, turnaj v šachu
podrobné propozice na www.bilovec.cz, VOLNÝ ČAS, 
KALENDÁŘ AKCÍ
(Dům kultury Bílovec, 4. 1. 2014)

Kostel sv. Mikuláše v Bílovci
BILCON 2013 - Varhanní koncert 
Klub literární fantastiky Ostrava, s přispěním města Bílovce, 
připravuje na sobotu 9.11.2013 již tradiční akci "Bilcon", která je 
v letošním roce věnována hororu, tajuplnu a nadpřirozenu. Viz 
www.klf-ostrava.cz
Průvodním programem,  připraveným pro veřejnost, je přednáška 
PhDr. Františky Vrbenské "Duchové, přízraky a strašidla", která 
se bude konat v pátek 8. 11. 2013 v 19 hodin v městské knihovně 
v Bílovci.
Na sobotu 9. 11. 2013 ve 14.30 hodin bude v místním kostele sv. 
Mikuláše připraven varhanní  a violoncellový koncert. Skladby 
z děl Johana Sebastiana Bacha, Gabriela Pierné, Jana Křtitele 
Kuchaře, Camilla Saint - Saense a Charlese Marii Widera  
přednesou na varhany Mgr. Pavel Rybka a na violoncello Bc. 
Terezie Kovalová.
Na obě akce je vstup volný. Všechny občany z blízka i daleka 
srdečně zvou pořadatelé.                                                                                                                                         

Připravujeme a leden:
Novoroční koncert pěveckého sboru Ondrášek
(kostel sv. Mikuláše, 4. 1. 2014)

HVĚZDA
čtvrtek 12. 12. 2013, 19.00 hodin
Dům kultury Bílovec

Vstupné 250,- Kč
Předprodej: Informační centrum Bílovec, Slezské nám. 1

Původní česká ONE WOMAN SHOW věnovaná Evě Holubové. 
Komedie o fiktivní seriálové herečce se odehrává během 
nejdivočejšího týdne jejího života. HVĚZDA s humorem odkrývá 
zákulisí českého showbyznysu a s nadhledem líčí osobní problémy 
neznámé herečky, která po pětatřiceti letech u oblastního divadla 
nečekaně zazáří v televizním seriálu.
Režie: Patrik Hartl

„Málokdy se mi stane, že by inspirace k vymyšlení divadelní hry 
přišla v jediném okamžiku a rozvinula se v konkrétní příběh 
jen během několika desítek minut. U Hvězdy tomu tak ale bylo.

Stalo se to jedné červencové noci na malém ostrůvku Meno 
v Indonézii. Nemohl jsem spát, protože na střeše naší chatky 
pod palmami škrábal pařáty varan, který právě něco ulovil 
a rozhodl se kořist spořádat zrovna nad mou hlavou. Vyšel jsem 
tedy k oceánu a lehl si na opuštěné pláži do písku pod hvězdy. Bylo 
jich mnohem víc, než u nás doma. A padaly jedna za druhou. 
U nohou mi šplouchaly vlny poseté zeleně světélkujícím planktonem 
a teplý vítr hnal po pláži drobná zrnka písku. Koruny palem 
za mnou šustily a já myslel na Vendulku Vaníčkovou, stárnoucí 
herečku, která se po letech opomíjení v oblastních divadlech 
najednou díky seriálu stane slavnou.“  Patrik Hartl.
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Propojený obrázek nelze zobrazit. Příslušný soubor byl pravděpodobně přesunut, přejmenován nebo odstraněn. Ověřte, zda propojení odkazuje na správný soubor a umístění.

 
 
 
 
 
 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Pěvecký sbor Kulišáci a děti ze 4.B popřáli babičkám a 
dědečkům v DPS ke Dni seniorů. Zazpívali si společně písničky a 
potěšili přítomné milými básničkami. Na závěr děti všem rozdaly 
nejen pěkná vyrobená přáníčka, ale také mnoho úsměvů a slibů, že 
toto společné setkání nebylo poslední. A že tomu tak skutečně je, 
svědčí fakt, že se připravuje vzájemné klání mezi dětmi a seniory ve 
stolní hře Člověče, nezlob se! 
Držíme palce a takovou spolupráci vítáme a fandíme jí. 
Nezapomínejme na lidi kolem sebe. 

Mgr. Dagmar Rubačová, Mgr. Dagmar Baudyšová 
 
MYSLÍME NA SVÉ ZDRAVÍ 
Snad každý z nás navštěvuje lékárnu Modrá hvězda. Určitě jste si 
všimli vystavených výkresů a výrobků během celého roku. Po celý 
loňský rok se o to postaraly děti z 1. ročníku a v letošním roce ve 
spolupráci pokračují.  
Paní lékárnice za odměnu pozvaly děti na prohlídku lékárny z druhé 
strany, kde se každý z nás nedostane. Děti měly obrovskou radost z 
pozvání a lékárnu si prohlédly se zaujetím. Spousta mističek, 
lahviček, různých přístrojů v malé laboratoři byly pro děti malým 
zázrakem a zároveň prvním seznámením s chemií. No není to super? 

My všichni z 2. tříd 
 

Dále bychom touto cestou rádi poděkovali Simoně 
Kapolkové a studentům z Lékařské fakulty 
z Olomouce za velmi profesionální a vstřícné 

besedy Dental Alarm, které připravili pro naše 
žáky. 
 

Dne 11. října jsme měli přednášku na téma: Dentální hygiena, kterou 
si pro nás připravili studenti stomatologie z Olomouce. Zopakovali 
jsme si, co všechno víme o čištění zubů. Jak si je máme správně a 
pořádně čistit. Taky jsme si povídali o vzniku zubního kazu. Moc se 
mi přednáška líbila.  

Simona Svobodová, 5. A 
Dnes jsem se dozvěděl, že se kazy živí cukry, které nám zůstanou na 
zubech. A zjistil jsem, že si zuby čistím správně.  

Lukáš Ott, 5. B 
AUTORSKÉ ČTENÍ 
V rámci výuky literatury zavítal na naši školu spisovatel Lubomír 
Müller, který si připravil pro žáky 8. a 9. ročníků besedu na téma 
„Kniha v životě, život v knize, aneb Co všechno nás dokáže 
změnit“. Součástí besedy bylo autorské čtení z autobiografické 
knihy samotného autora, v němž žáky velmi zaujal svou otevřenou 
intimní zpovědí z doby svého dospívání. Celá akce probíhala v 
přátelské a neformální atmosféře a na žáky silně zapůsobila. 

Mgr. Sylva Chýlková 
Dovolte nám zveřejnit slova samotného autora:  
…dovolte mi ještě i takto poděkovat za krásné a milé přijetí a 
neformální atmosféru u Vás v kabinetu a samozřejmě i za organizaci 
besed. Děkuji také Vašim kolegyním. Komu bych rád zvláště 
poděkoval, byli všichni Vaši žáci. Až budete mít v jejich třídách 
hodinu, prosím, vyřiďte jim, že jsem mezi nimi byl na chvíli opět 
šťastným a mladým klukem a že jsou bezvadní a taky že je prosím, 
ať jsou na Vás, na učitele, laskaví a hodní a moc Vás nezlobí tím, že 
je třeba někdy nebaví učit se. Snad je moje povídání někde v koutku 
srdce zasáhlo a nějak ovlivnilo i v tom čtenářském slova 
smyslu…Lubomír Müller, spisovatel 

BEZPEČNĚ NA SILNICI 
Dopravní výchovu jsme letos zařadili jako nedílnou součást našeho 
ŠVP. Cílem je připravit děti na samostatný a bezpečný pohyb v 
dopravním prostředí a vybavit žáky potřebnými znalostmi a návyky, 
které jsou v silničním provozu nutným předpokladem. 
Ve třetích třídách jsme začali besedou s velitelem Městské policie 
panem Pavlem Kudelou.  
V rámci dopravní výchovy pak navštívily 4. ročníky dopravní hřiště 
v Příboře. V teoretické části si žáci zopakovali pravidla silničního 
provozu a připomněli si správnou výbavu kola. V praktické části si 
vyzkoušeli jízdu na kole na dopravním hřišti, které velmi dobře 
simuluje běžné situace na silnicích. Našim „cyklistům“ se to velmi 
líbilo. Jízdou na dopravním hřišti si ověřili, zda mohou bez obav 
vyrazit do skutečného dopravního provozu. 

Mgr. Yvona Sajdová, Mgr. Dagmar Rubačová 

13-FOTO -cyklisti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LOGICKÁ OLYMPIÁDA 
Naše škola se letos podruhé zapojila do soutěže pořádané Mensou 
České republiky. Logická olympiáda je soutěž založená na 
logických úlohách, jejichž řešení vyžaduje samostatný a kreativní 
přístup. Nerozhodují zde naučené znalosti, ale schopnost 
samostatného uvažování a pohotového rozhodování. Logická 
olympiáda je svým pojetím unikátní soutěží, protože se nejedná o 
znalostní soutěž, ale o soutěž rozvíjející především schopnost 
samostatného logického uvažování. Zatím známe výsledky pouze 
z 1. stupně, kde nejlepšími řešiteli kategorie A byli: 
1. místo - Markéta Mertová / 5.A 
2. místo - Ondřej Kořenek / 4.A 
3. místo - Vojtěch Kubíček / 5.B 
Srdečně blahopřejeme! Více na www.zsbkom.cz  v sekci Výsledky 
soutěží. 

Ing. Jana Jozková 
JAK UČÍME? 
Výuka se stává zajímavou, pokud je obohacována o vlastní prožitky. 
Proto našim žákům nabízíme různé besedy, návštěvy či exkurze, 
které dané učivo vždy doplní. Snažíme se tím vytvářet tvůrčí a 
podnětné prostředí i mimo školu. A co na to říkají samotní žáci? 
Co se nám nejvíce líbilo v Archeoparku v Chotěbuzi?  
Co nás zaujalo v hornickém muzeu Landek?  
O čem byl ekologický program Madagaskar?  
Kde je v Bílovci zámecký les? 
Kdo se nebál na kostelní věži? 
Kolikrát jsme navštívili knihovnu? 
Co znamená projekt Šachy do škol a co podporuje? 
Kam jezdíme do planetária? 
Pokud vás to zajímá a chcete se dozvědět o naší škole více, navštivte  
www.zsbkom.cz.  
 
PODĚKOVÁNÍ 
Žáci 6. ročníků opět absolvovali adaptační kurz v penzionu Setina. 
Lektorem kurzu byl tentokrát pan Tomáš Velička. Rádi bychom 
poděkovali za vynikající připravené aktivity a příjemnou atmosféru 
během celého pobytu. Díky patří také třídním učitelkám, které 
všechny akce podpořily svou přítomností.   

Mgr. Dagmar Šírová, školní metodik prevence 

ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA 

KOMENSKÉHO

VZDĚ LÁVÁME  V ŠEM I  SMĚRY  …  
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Sobota  2. 11. v 19.00 hodin 
Neděle  3. 11. v 19.00 hodin 
RIVALOVÉ 
Životopisný/sportovní USA/Německo/VB. Závratná rychlost, 
adrenalin proudící v žilách, krásné dívky a nezkrotná touha 
po vítězství. Závody Formule 1 jsou místem, kde jediná 
chyba může znamenat smrt.        Vstupné 100,- Kč 
 
Středa  6. 11. v 19.00 hodin 
METALLICA: Trough the Never 
Akční/hudební USA, 3D, 92 min. Legendární americká 
kapela Metallica přináší na plátna kin zcela nový filmový 
zážitek. Film s názvem, odkazujícím na stejnojmennou píseň 
z Black Album, sleduje mladíka Tripa, který na živém 
koncertě skupiny musí splnit nebezpečnou tajnou misi.  
                 Vstupné 150,- Kč 
Čtvrtek  7. 11. v 19.00 hodin 
Pátek  8. 11. v 19.00 hodin 
ZMIZENÍ 
Thriller USA, 146 min. Silné téma, vynikající scénář plný 
zvratů a životní herecké výkony poskládaly dohromady thriller 
o pátrání po dvou zmizelých děvčatech, který je napínavý až 
k nesnesení. Keller Dover čelí asi nejhorší noční můře 
každého rodiče, jeho šestiletá dcera Anna a její kamarádka 
Joy jednoho večera na Díkuvzdání zmizí.  Vstupné 100,- Kč 
 
Sobota    9. 11. v 19.00 hodin 
Neděle  10. 11. v 19.00 hodin 
BATTLE OF THE YEAR: The Dream Team 
Drama USA, 109 min. Na tomto turnaji se každý rok potkají ti 
nejlepší z nejlepších, ovšem žádná americká skupina 
nevyhrála už patnáct let. Proto se losangeleský hiphopový 
magnát a bývalý b-boy rozhodne, že je načase vrátit USA 
na vrchol a najme kdysi schopného trenéra, aby sestavil 
hvězdný tým.              Vstupné 155,- Kč 
 
Středa   13. 11. v 19:00 hodin 
KAMEŇÁK 4 
Komedie ČR, 2D, 100 min. Pepanovi odjela žena Vilma 
do Austrálie za jejich dcerou, a Pepan se synem Pepíkem tak 
žijí v ryze mužské domácnosti, kde není navařeno 
a vyžehleno a kde vybuchují vajíčka v mikrovlnné troubě.
                 Vstupné 80,- Kč 
 
Čtvrtek  14. 11. v 19.00 hodin 
Pátek  15. 11. v 19.00 hodin 
MAFIÁNOVI 
Krimi/komedie USA/Francie, 111 min. Kdysi měl všechny 
a všechno pod palcem. Ale časy se mění. Bývalý mafiánský 
boss Giovanni Manzoni, jeho rázná manželka Maggie a jejich 
dvě děti jsou za příkladnou spolupráci se zákonem umístěni 
do programu na ochranu svědků. Žít životem spořádaných 
občanů se jim příliš nedaří.        Vstupné 110,- Kč 

 
Sobota  16. 11. v 19.00 hodin 
Neděle  17. 11. v 19.00 hodin 
LÁSKY ČAS 
Komedie USA, 123 min. Tim je naprosto obyčejný nesmělý 
jednadvacetiletý Brit, který má starostlivou matku, potrhlou 
sestru, úžasného otce a žádnou holku. To se má brzy 
změnit, jelikož Tim právě dozrál do věku, kdy mu tatínek 
prozradí rodové tajemství. Všichni mužští členové tohoto 
rodu totiž mohou tak trochu cestovat v čase.   
         Vstupné 120,- Kč 
Středa  20. 11. v 19:00 hodin 
DONŠAJNI 
Komedie ČR, 2D, 102 min. Film divákům odhalí svět opery 
zbavený pozlátka a přinese příběh o lásce a zklamání, 
o hudbě a milování a o celoživotní slabosti pro operní 
pěvkyně. To vše s nadsázkou a humorem typickým 
pro Menzelovy filmy.        Vstupné 80,- Kč 
 
Čtvrtek  21. 11. v 19.00 hodin 
Pátek  22. 11. v 19.00 hodin 
PLÁN ÚTĚKU 
Akční USA, 115 min. Ray Breslin je útěkář na objednávku. 
Živí se totiž jako expert na infrastrukturu vězeňských 
zařízení. Nyní nastupuje výkon trestu k nové zakázce, ale 
ouha: vězeňský komplex, ve kterém se ocitl, byl kompletně 
postaven na základě jeho dosavadních poznatků a 
připomínek k zabezpečení věznic.         Vstupné 100,- Kč 
 
Sobota  23. 11. v 19.00 hodin 3D  
Neděle  24. 11. v 19.00 hodin 2D  
THOR: TEMNÝ SVĚT 
Akční/dobrodr./fantasy USA, 120 min. V další velkolepé 
marvelovské adaptaci navazující na události filmu Avengers 
usiluje asgardský bůh hromu Thor o mír v celém vesmíru.
    3D vstupné 155,- Kč, 2D vstupné 120,- Kč 
 
Čtvrtek  28. 11. v 19.00 hodin 
Pátek  29. 11. v 19.00 hodin 
KAPITÁN PHILLIPS 
Akční thriller USA, 134 min. Kapitán Philips je komplexní 
studií přepadení americké nákladní lodi Maersk Alabama 
somálskými piráty, ke kterému došlo v roce 2009.   
          Vstupné 110,- Kč 
Sobota  30. 11. v 17.00 hodin 
Neděle    1. 12. v 17.00 hodin 
HUSITI 
Animovaná komedie ČR, 85 min. Co když se klíčová pasáž 
našich dějin odehrála úplně jinak, než se nám snaží namluvit 
učebnice dějepisu? Co když se Mistr Jan Hus v Kostnici ani 
neohřál, natož aby shořel? Co když měl Jan Žižka víc než jen 
jedno zdravé oko?         Vstupné 100,- Kč 
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Zprávy z gymnázia 
 

 
 
 
 

www.gmk.cz, gbilovec@gmk.cz 
 
 
Byli jsme v Schönbrunnu 
 V projektový den 30. září se vydala naše 104 členná 
výprava složená ze tříd nižšího gymnázia do vídeňského 
Schönbrunnu, kde si mohla vyzkoušet své znalosti němčiny i 
konverzační dovednosti v praxi. Po příjezdu jsme vynechali 
prohlídku samotného zámku a vydali jsme se rovnou do 
zámeckého parku, v němž jsme si prohlédli Gloriettu a 
pokochali se výhledem na Vídeň. 
 Poté jsme zamířili do nejstarší zoologické zahrady na 
světě, ve které se na začátku 20. století podařilo odchovat 
první mládě slona afrického. Mládě slona se narodilo i na 
začátku letošního září, a tak bylo na co koukat. Dalším novým 
přírůstkem v zoologické zahradě je i panda velká. Tráví čas 
v izolaci, proto jsme viděli pouze jejího otce Long Huie. 
Během prohlídky jsme se zastavili u vlků, tučňáků, lachtanů, 
koaly, různých druhů ryb či opic a na závěr jsme ještě 
zabrousili do bludiště, které je součástí areálu zámku. Zvesela 
jsme tak ukončili svou návštěvu letohrádku císařovny Sisi a už 
nás čekala jen náročná cesta domů zpříjemněná svačinovou 
pauzou na Rohlence. 

Mgr. Michaela Kafková 
 
 
 
 

„15-FOTO Vídeň“ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Rendez-vous nejen s Mademoiselle Paris 
„Mám v kapse jeden frank, jsem nejbohatší z bank nad Seinou. 
Mám víc než krupiér a stíny Sacré-Coeur nade mnou …“ Takto 
zpívá o slečně Paříži skupina Olympic. I my jsme se rozhodli 
seznámit se s Mademoiselle Paris a vyrazili jsme s našimi 
studenty do sladké Francie. 
Naše „Tour de France“ sestávala z několika etap. Po zdolání 
první etapy – českých a německých luhů a hájů s krátkou 
zastávkou v městečku Rothenbur – jsme úspěšně vstoupili do 
etapy druhé, jejímž obsahem byla prohlídka šampaňských vinic a 
gotické katedrály Notre Dame v Remeši, ale také návštěva 
královského sídla Ludvíka XIV. ve Versailles, během níž se 
někteří z nás na chvíli ztratili v královských zahradách.  
Po zaslouženém odpočinku v hotelu Formule 1 a po vydatné 
snídani nás další den čekalo setkání, na které se většina těšila 
nejvíce – Paříž. Poznali jsme jak Paříž historickou (muzeum 
Louvre se slavnou Monou Lisou, katedrála Notre Dame, 
Latinská čtvrť, Lucemburská zahrada, Vítězný oblouk …), tak 
Paříž moderní (čtvrť La Défence, Eiffelova věž) a obdivovali 
dlouhé stíny, které v zapadajícím slunci vrhala basilika Sacré- 

 
 
 
Coeur, tyčící se na vrcholu Montmartru. 
Po třech dnech strávených s Mademoiselle Paris jsme se vydali 
obdivovat další krásná místa Francie – zámky na Loiře 
(Chambord a Chenonceau), městečko Orléans spjaté s Johankou 
z Arku, Baune, kde jsme navštívili středověký špitál a Colmar, 
přezdívaný též francouzské Benátky.  
Cílovou páskou jsme projeli ve městě Strasbourg, kde jsme si 
nejen prohlédli nádhernou gotickou katedrálu s orlojem, ale také 
vychutnali odpočinkovou okružní plavbu po řece Ill. 
Po celou dobu nás provázelo nádherné letní počasí a všichni jsme 
si výlet do Francie užili. Věřím, že nebyl poslední a že 
v objevování této krásné země budeme pokračovat – ať už po 
vlastní ose, nebo v rámci nějakého dalšího zájezdu. 

Mgr. Michaela Drastíková 
 
 
Češi a Němci zase spolu  

„Češi a Němci zase spolu“ – tak jsme nazvali náš nový 
projekt výměnného pobytu Gymnázia Bílovec a Bargteheide. 
Oba národy žily po staletí pospolu, ale po druhé světové válce 
došlo spíše k násilnému odtržení. Dnes se Evropa opět snaží 
spojit a myslím, že je to dobrá myšlenka. 

Jsme rádi, že jsme se navzájem mohli setkat, navštívit 
rodiny, poznat život běžných Čechů a Němců, seznámit se i 
částečně s mentalitou obou národů, na vlastní oči vidět obě 
hlavní města. 

V květnu jsme navštívili Berlín a gymnázium 
v Bargteheide. A nyní v září k nám přijela německá skupina a 
sledovala výuku u nás na gymnáziu. Byla překvapena z častého 
frontálního způsobu výuky, který se v Německu už tak často 
neužívá. Tam žáci zobecňují spíše vlastní zkušenosti a poznatky. 
Pravděpodobně sice nemají tolik faktografických znalostí, ale 
dovedou vyvozovat, argumentovat a pracovat s informacemi. 

Víkend strávili žáci společně v rodinách. Viděli hodně 
krásných míst v našem okolí a hlavně museli komunikovat, což 
je jeden z hlavních cílů výměnného pobytu. 

Na závěr našeho společného setkání jsme navštívili Prahu, 
kde jsme měli bohatý program. Protože jsou Češi dobrými 
kuchaři, chtěli jsme německé straně ukázat Muzeum gastronomie 
v Praze, které zaujalo obě strany. To jsme doplnili stravováním 
v typicky českých restauracích. Aby bylo zřejmé, že Češi a 
Němci žili společně a mohli se vzdělávat buď v českém nebo i 
v německém jazyce, využili jsme možnosti poslechnout si u 
Společnosti Franze Kafky v Praze povídání o životě tohoto 
významného, německy píšícího spisovatele. 

Ovšem nejzajímavější pro všechny bylo představení 
v Divadle Metro. Do představení byli dokonce zapojeni i někteří 
naši žáci, což samozřejmě všechny nadchlo. Na závěr jsme si 
prohlédli pražské památky od Hradčan k Petřínu, udělali 
překrásné fotografie a nakonec jsme se museli bohužel rozloučit. 

Za bohatý program musíme poděkovat Česko-německému 
fondu budoucnosti, který hradil 50 % nákladů tohoto projektu a 
za organizaci programu v Praze zase společnosti Brücke, která 
podporuje česko-německé aktivity. 

 
Postřehy žáků: 
 „Naše společná návštěva hlavního města Prahy se velice 

vydařila. Bylo krásné počasí, takže jsme měli příjemnou cestu. 
Viděli jsme různé zajímavosti, dokonce jsme jedli v dobové 
restauraci. Myslím, že se naši němečtí přátelé také dobře bavili.“ 
Anežka Malčíková  

„Jeden z mých největších zážitků je návštěva Berlína. 
Poznala jsem zase kousek něčeho nového, připadala jsem si jako 
v americkém filmu. Nešlo si také nevšimnout rozdílu mezi 
životem v západním a východním Berlíně. Ačkoli budu na týden 
strávený v Německu ještě dlouho vzpomínat, nejvíce mě těšilo 
vylepšení mé angličtiny a ztráta ostýchavosti z mluvení v cizím 
jazyce.“  

Kateřina Večerková 
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ZŠ WOLKEROVA

16-skola-wolkerova

MAŽORETKY

16-mazoretkyVýchovné poradenství školy - zpráva VP z oblasti profesní 
přípravy žáků.
V letošním školním roce 2013/2014 máme na škole šest 
vycházejících žáků. Vzdělávací program ZŠ praktické ukončují 
v 9. ročníku  tři žáci: David Ondřej, Nikola Petrová, Roman Pulko.  
Desetiletý vzdělávací program ZŠ speciální je desátým ročníkem 
ukončením vzdělávací cesty na ZŠ pro Jana Štandla, Erika Halušku 
a Ladislava Dunku. 

Také naši vycházející žáci mají možnost i nadále pokračovat ve své 
vlastní vzdělávací cestě formou studia oborů nižšího středního 
vzdělání - kód oboru E, jehož výstupním hodnocením je získání 
výučního listu studovaného oboru. Absolventi ZŠ speciální pak 
mohou pokračovat ve vzdělávání na praktických školách, které 
jsou jednoleté a dvouleté a jejichž výstupním dosažením je získání 
příslušného osvědčení. Jako ZŠ praktická spolupracujeme v otázce 
dalšího vzdělávání žáků se střední a praktickou školou v Novém 
Jičíně, se SŠ prof. Zdeňka Matějčka v Ostravě - Porubě, příp. se SŠ 
a OU v Šenově u Nového Jičína. 

Zástupci jednotlivých škol přicházejí do naší školy motivovat 
vycházející žáky s nabídkou učebních oborů, projekcí a prezentací 
vlastní školy a nabízených oborů s následným pozváním na již 
pravidelně uskutečňované Dny otevřených dveří v rámci konkrétní 
střední školy - praktické školy. Prezentování školy a motivování 
žáků do dalších učebních oborů proběhne v prostorách naší ZŠ 
v měsíci listopad - prosinec.                        Mgr. V. Wolf Kvitová 

Projektové vyučování Archeopark a Rybí dům Chotěbuz
V rámci hodin vlastivědy, dějepisu, přírodovědy a přírodopisu 
jsme se vydali ve čtvrtek 10. října 2013 v rámci projektového 
vyučování do Chotěbuze v Těšínském Slezsku. Zde v posledních 
letech vyrostlo hradisko, které stojí na původním místě mohutného 
osídlení, pod kterým protékala řeka Olše. Žáci se seznámili 
s fázemi osídlování - obdobím pravěkým a obdobím slovanským. 
Seznámili se s pojmem vykopávka a archeologický výzkum 
po praktické stránce. Vyzkoušeli si, jak se našim předkům 
žilo…mleli mouku a stříleli z luku. Také jsme navštívili Rybí dům, 
kde žáci obdivovali rybí svět našich řek a rybníků v obrovských 
akváriích. Do projektového vyučování se zapojilo 20 žáků naší 
školy a ze zpětných ohlasů mohu vyhodnotit tuto akci jako velmi 
zdařilou.

Koordinátorka projektu Mgr. Markéta Justová  

O Bíloveckou kočku
2. ročník nepostupové soutěže malých a velkých formací 
klasických mažoretek 
Sobota 5. října 2013, Dům kultury Bílovec
Na programu bylo 38 soutěžních skladeb, které předvedlo 21 týmů 
rozdělených do osmi věkových kategorií. Soutěže se zúčastnilo 
přibližně 450 mažoretek.

Za Bílovec se v soutěži utkaly i soubory pořádajícího týmu 
MAŽORETKY BÍLOVEC -  kadetky Kittens (vedoucí Drahomíra 
Gilgová) a seniorky Wildcats (vedoucí Veronika Gilgová).

Soutěže se zúčastnil také další soubor mažoretek pracující 
pod hlavičkou DDM – mažoretky Rebelky (vedoucí Kristýna 
Marková). 

Akci podpořilo ze svých prostředků město Bílovec. Velké 
poděkování patří hlavním organizátorkám soutěže paní Drahomíře 
Gilgové a její dceři Veronice.
Příští ročník soutěže je naplánován na 18. října 2014.

Mažoretky Rebelky 
Tak už je to tady! Škola začala a na trénincích je hojná účast 
slečen, holčiček a dětí školního i předškolního věku. 
V letošním školním roce začínáme svou novou sezónu a přinášíme 
s sebou spousty novinek: 
1) připravujeme školení pro dívky (taneční prvky, práce s hůlkou 
apod.) 
2) otevíráme provoz mažoretkové školičky Bambíno pro nejmenší 
(4 - 6 let) 
3) návštěva soutěžícího z Česko-Slovensko má talent 
4) naše milované maminky pro nás chystají překrásné nové 
kostýmy, už se těšíme!

Účastnili jsme se soutěže O Bíloveckou kočku, jež se konala 5. 10. 
2013, kde jsme na domácí půdě ukázali, co umíme, avšak naše 
každodenní trénování bohužel nestačilo, což je velká škoda. Přesto 
jsme si z této soutěže něco odnesly. 
Také svým vystoupením zkrášlujeme různé kulturní a společenské 
akce, naposledy se Rebelky představily na svatbě, kde nevěstu 
dojaly až k slzám. V měsíci říjnu nás čeká několik vystoupení, 
také navštívíme rekreační oblast - Ostravici, kde budeme trénovat 
na další soutěže a věřím, že dokážeme opět zvítězit. S dalšími 
zprávami se ozveme následující měsíc a věříme, že nám fandíte. 

Za tým mažoretek Kristýna Marková 
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ASTROLOGIE V BĚŽNÉM ŽIVOTĚ 
s  MILANEM GELNAREM, vstupné ZDARMA

Na středu  20. 11. 2013 v 17. hodin jsme pro vás připravili 
přednášku známého astrologa a spisovatele Milana Gelnara, 
narozeného v Bílovci - Astrologie v běžném životě, kde se 
mimo jiné dozvíte 
- proč a jak funguje astrologie, její principy a historie,
- jak za pomocí astrologie poznat sebe sama,
- jak najít své silné a slabé stránky,
- jak správně vyložit svůj osobní horoskop,
- jak zjistit svůj karmický úkol aneb smysl tohoto života,
- jak si pomocí astrologie usnadnit život
- a mnoho dalších podstatných informací pro život svůj i svých 
blízkých.

Milan Gelnar je mediálně známý přední český astrolog, zabývající 
se astrologií a ezoterickými disciplínami řadu let. Upozornil na sebe 
přesnými předpověďmi, kdy na základě hvězd určil vítězství Miss 
Taťány Kuchařové, výsledky voleb v r. 2006, mírný výrok soudu 
nad vražedkyní, týranou ženou Kamilou Velikovskou, a dalšími 
vyjádřeními pro média.

Milan Gelnar publikuje v českých i slovenských celoplošných 
i regionálních médiích, jako jsou např. TV Nova, Mladá fronta 
DNES, Blesk, Sféra - Diochi, moravské rádio Čas, Blesk pro ženy, 
Plus 7 dní a dalších. Dva roky pracoval v astrologické poradně 
idnes.cz.Po přednášce je možnost si nechat vyložit svůj karmický 
životní úkol včetně vytištění horoskopu. Cena je 99,- Kč na osobu. 
Zájemci o výklad nahlásí datum narození, místo a čas.

DEN PRO DĚTSKOU KNIHU:
CaK Kinematograf
Dne 30. 11.2013 zveme vážené obyvatelstvo staroslavného města 
Bílovce na vskutku unikátní přednášku laterního magika Romana 
Prokeše, jež se bude sestávati z ukázek starých filmů a techniky. 
Zvláště dětem se doporučuje přijíti a bedlivě prohlížeti principy 
chodu starých kinematografických přístrojů používaných ještě jejich 
prarodiči. Vážení knihomilové jistě rádi zhlédnou, kterak jejich 
oblíbené žánry ožily na filmovém plátně. Přednáška je ve stylu 
humorném a záznamy jsou upraveny do podob krátkých ukázek. 
Zábava, humor, srdcervoucí podívaná....
Přednáška se uskuteční ve dvou časech:
10:00 - 11:00, 13:30 - 14:30, vstupné ZDARMA

DOPROVODNÝ PROGRAM:
Prodej nových dětských knih a předvánočních "trháků" pro dospělé 
s 10 % slevou  za laskavé spolupráce přátelského knihkupectví 
s kavárnou - Monami, burza vyřazených knih, přihlašování čtenářů 
zdarma, děti si mohou vyrobit svou originální záložku do knihy, 
vstupné ZDARMA. 
Projekt se uskutečňuje za finanční podpory Ministerstva 
kultury ČR.

Další z příběhů oceněných prací 2. ročníku literární soutěže 
BÍLOVECKÉ ZÁHADY na téma:
STRAŠIDLA Z BAREVNÝCH POPELNIC

Strašidla z barevných popelnic
Lucie Macháčková, 4. ročník ZŠ Stará Ves

Na konci malého městečka pod rozbitou pouliční lampou stály tři 
barevné popelnice. Modrá, zelená a žlutá. V modré popelnici 
bydlelo strašidlo Tlusťoch. Strašidlo Tlusťoch vypadá takhle - 
je velmi tlusté, má modrou barvu a strašlivě červené oči. Tlusťoch 
straší nehodné děti, které se neumí pěkně chovat, bijí se a nadávají 
si.
V zelené popelnici bydlí druhé strašidlo jménem Smraďoch. 
Smraďoch strašně smrdí, je zelený a má velký dlouhý nos. Jde 
z něho strach. Strašidlo Smraďoch zase straší zloděje, kteří kradou 
a vykrádají různé domy.
V žluté popelnici bydlí Gumaj. Gumaj je velký a žlutý. Gumaj 
nestraší nikoho. Je to hodné strašidlo.
Všechna tři strašidla si řekla, že by se porozhlédla po malém 
městečku. Vylezla z popelnice a rozhlížela se. Šla po úzké cestě 
mezi domy a najednou uviděla tři děti. Dva chlapce a malou 
holčičku. Chlapci nadávali na holčičku a pošlapali jí panenku. 
Holčička začala plakat. Tlusťoch rychle běžel vystrašit chlapce 
a pomoct holčičce. Kluci se báli a rychle utekli, protože se lekli 
hrůzostrašných Tlusťochových červených očí. Tlusťoch pomohl 
holčičce. Holčička se ho nebála. Strašidlo jí podalo pošlapanou 
panenku. Anetka poděkovala a šla ulicí domů. Strašidla pochválila 
Tlusťocha.
Tlusťoch, Smraďoch a Gumaj se otočili a šli zpátky pod rozbitou 
pouliční lampu do svých barevných popelnic. Už se začalo stmívat. 
Smraďoch uslyšel hlasité zvuky. Vylezl ze své popelnice a uviděl 
zloděje, který jde vykrást dům. Smraďoch vzbudil Tlusťocha 
a Gumaje. Obě dvě strašidla vylezla z popelnic a Smraďoch jim 
řekl, co slyšel.
Zloděj byl už v domě a kradl obrazy, řetízky a zlaté náušnice. 
V tom tam přišel Smraďoch a vypustil ze sebe smrad. Zloděj vylezl 
z domu. Pak ho ještě Smraďoch vystrašil. Smraďoch byl velmi 
statečný. Všechna tři strašidla se radovala, že udělala dobrou věc.
Od těch dob se v malém městečku nekrade a lidé se k sobě chovají 
pěkně a nenadávají na sebe, nebijí se a nepomlouvají se. Jo, abych 
nezapomněla  - strašidla v těch třech popelnicích jsou napořád 
a sledují ostatní.

Cestopisná beseda s Tomáše Kubešem, vstupné ZDARMA
KONGO - Extrémní expedice do extrémní země
pondělí 25. 11. 2013 v 18:00
Země, které se mnozí bojí, ale to, co nabízí, je to nejlepší v Africe. 
Pro mnohé je peklem, ale pro jiné rájem. Výjimečná příroda, gorily, 

prales, pygmejové, Okapi, vodopády, 
sopky, řeka Kongo, tajemní 
obyvatelé, lidské mraveniště 
a nebezpečná Kinshasa. Jednoduše 
pohled do země obestřené tajemstvím 
a mnoha protiklady. Jinde se již nedá 
najít taková exotika a extrém, který 
se v mnohém podobá době velkých 
cestovatelů. Skutečná tvář Afriky…
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Informační značení v Bílovecké nemocnici, a.s.

Pro snadnější orientaci v naší nemocnici jsme zrealizovali nové - 
přehlednější značení. Snadno si velké cedule všimnete hned 
při průchodu vrátnicí. Ti, co jezdí auty, jistě uvidí další tabuli 
na odbočce k hlavnímu parkovišti. Vzhledem k připravovaným 
změnám v souvislosti s technickými úpravami v rámci dotace z EU 
je provedena pouze část nového značení. Po ukončení celé akce 
bude dokončeno komplexní a podrobné značení jednotlivých 
oddělení i ambulancí. Věříme, že i takové drobnosti pomohou 
našim občanům i pacientům k lepší pohodě u nás.

Také bychom Vás rádi informovali, že v prostorách parku BN, a.s., 
jsme instalovali odpadkové koše, které jsme nechali vyrobit 
z plastu. A to z toho důvodu, aby někteří naši nenechaví 
spoluobčané již neměli co odnášet do sběru a ostatní slušní 
návštěvníci nemocnice měli možnost vyhodit odpadky.
Jistě i takové opatření přispěje ke zkulturnění prostředí naší 
nemocnice. Jiří Chrástek, technicko-provozní náměstek

Pes lékařem lidské duše - aneb Canisterapie

Čas běží jako voda a je to již více než 11 let, kdy jsem si vzala 
v roce 2002 z útulku v Ostravě - Třebovicích 3- měsíční štěně. 
Když jsem jej poprvé pohladila, dala jsem mu jméno Nero. Tehdy 

jsem se již dvě léta zabývala 
canisterapií, tehdy s 12 letým 
pejskem( Harym).

Prošla jsem školením a tato 
práce mne velmi zaujala. 
Poznala jsem, že pejsek Hary 
přináší hendikepovaným 
lidem v Zámečku v Nové 
Horce hodně duševní pohody 
a uvolnění.
Jednalo se o závažné stavy 
po mozkové obrně 
(uvolňování spasmu končetin 

apod.) Na základě tohoto poznání jsem se rozhodla pokračovat 
v canisterapii i s novým pejskem Nerem. Dovedla jsem ho 
k prvním zkouškám tak, aby pomáhal hendikepovaným lidem. 
Začali jsme pracovat také v Dětském domově ve Fulneku, 
v Domově pokojného stáří sv. Anny v Bučovicích a v roce 2009 
v bílovecké nemocnici - Oddělení následné péče, kde jsem dostala 
povolení tuto práci vykonávat a pracuji zde dodnes.

Čas rychle běží a Nero složil letos v dubnu již šestou - jubilejní 
zkoušku - má již takřka 12 let. Spolu pak dojíždíme do soc.zařízení 
9 let. Pro ty, kteří mají větší zájem o tuto činnost, ale i pro ostatní 
chci říci, že pejsek i canisterapeut musí splňovat stanovené 
podmínky od očkování přes veterinární dohled a také musí být 
pro tuto činnost řádně pojištěn. Také je nutné procházet 
pravidelným školením s výcvikem podle zkušebního řádu i 
za pomoci kynologa. Zkoušky pak sestávají ze 14 úkolů a 
při každém úkonu se také hodnotí souhra psovoda se psem - to 
je práce canisterapeutického týmu. Samotná zkouška pak trvá něco 
přes 3 hodiny. Každé dva roky se pejsek přezkušuje a dostává nové 
osvědčení. Při práci s handikepovanými je pes polohován do lůžka 
nebo do invalidního vozíku, člověku do klína, nebo obličejovým 
svalům a podobně. Pracuje také s autisty.

Podle stupně postižení ochrnutých rukou nebo nohou canisterapeut 
s končetinami na těle psa pracuje. Energie a teplo přechází ze psa  
na člověka, doteky, třením..ap. Pro canisterapeutického pejska je to 
vyčerpávající, a proto může takto pracovat jen 2 hodiny v týdnu, 
pak musí následovatkvalitní odpočinek a plné odreagování. 
Úkolem psovoda je se plně soustředit na psa, protože pes pracuje 
bez náhubku.Tato canisterapie se používá jako pomocná metoda 
k další rehabilitaci po mozkové obrně, mozkových příhodách, 
logopedických problémech, v psychiatrické léčbě, u autistů 
nebo také po úrazech. V České republice je canisterapie prováděna 
jako dobrovolnická činnost pod hlavičkou některé z neziskových 
organizací.

Pokud by měl někdo ze čtenářů bližší zájem o tuto činnost, pak 
mohu doporučit kvalitní odbornou literaturu.
Nejbližší kontakt pro naši oblast je: 
Podané ruce, o. s. Frýdek Místek. Podrobné informace můžete 
načerpat na webové adrese www.podaneruce.eu

Eliška Knězková, canisterapeutka, dobrovolnice Adry Ostrava

Poradenství při odvykání kouření v Lékárně Modrá hvězda

Na nemoci způsobené kouřením zemře polovina kuřáků, a to 
v průměru o 15 let dříve, než kdyby nekouřili. Kouření poškozuje 
všechny části těla a způsobuje - nádorová onemocnění, nemoci 
srdce a cév, plic, poruchy štítné žlázy a metabolismu (cukrovka), 
řídnutí kostí, zhoršení imunity a hojení ran…. Čím dříve 
se přestane kouřit, tím více se sníží riziko zhoršení zdravotního 
stavu. Proto přestat kouřit má smysl VŽDY!!! Cigaretový kouř 
obsahuje kromě nikotinu více než 4000 chemikálií, z nichž asi sto 
způsobuje rakovinu (kancerogeny) a ostatní jsou pro tělo toxické. 
Nikotin tedy není to, co kuřáka zabíjí, ale nutí ho kouřit. Na zdraví 
působí agresivně zplodiny z hořící cigarety a dehet, který 
se nenávratně usazuje v plicích. 

Málokdo si uvědomí, že kouření je nemoc. Kouření je závislost, 
které se kuřák těžko sám a bez pomoci zbavuje. Pouze tři kuřáci 
ze sta zvládnou přestat kouřit úplně sami. Mnoho kuřáků se marně 
snaží přestat nebo se jim to povede jen na čas a poté opět začnou… 
Odvykání kouření je velmi náročné a složité, proto vám nabízíme 
pomoc a radu. Během konzultací s Vámi probereme vše, co 
s kouřením souvisí, nabídneme alternativní řešení a ušijeme plán 
odvykání přímo na míru. Konzultace proběhnou v lékárně 
po vzájemné domluvě. Přijďte se poradit, rádi Vám budeme 
nápomocni.

Přejeme Vám hodně vůle a odhodlání začít s odvykáním kouření. 
To je totiž ten první a nejtěžší krok pro kuřáka. Hodně štěstí!

Lékárna Modrá hvězda



19 listopad 2013
19 listopad 2013

19-olympiada 1

19-olympiada 2Florbal
Vstup do ligových zápasů florbalistů 
a florbalistek FBC Bílovec

Florbalová sezona je již opět v plném 
proudu. Prozatím jsme teprve 
v začátcích, nicméně je nutné brát 
zřetel na každý zápas a sbírat cenné 
body. Většina kádrů má za sebou čtyři 
zápasy. Elévové vyhráli poměrem 
10:2 nad 1. FBK Eagles Orlová 
a remízovali s 1. MVIL Ostrava. Nově 
vzniklý kádr dorostenců má na kontě 
zatím jen jednu výhru a to 

nad Bohumínem, nicméně věříme, že kluci zaberou a výher bude 
v dalším článku o mnoho víc. 

Bílovecké ženy mají za sebou pouze dva zápasy a bohužel oba 
prohrané, jistě to však brzy změní. A nakonec mužský oddíl, který 
dva zápasy vyhrál a dva prohrál, přesto se však umístil 
na prozatímním úctyhodném třetím místě v tabulce. Mužské 
ambice však míří ještě o dvě příčky výše.

FBC Bílovec pomáhá pejskům z útulku
Na svém prvním ligovém zápase vybíral mužský oddíl dobrovolné 
vstupné pro kopřivnický útulek psů. Dobrovolně povinně vložil 
určitou sumu i každý člen FBC Bílovce, a nakonec se tak vybrala 
skvělá částka alarmující třítisícovou hranici. Pejskům z útulku 
se za vybrané peníze nakoupilo žrádlo a různé pamlsky 
a následného předání pamlsků se zhostilo pouze několik 
dobrovolníků z celého týmu, kteří obdarované pejsky ještě 
vyvenčili. Za pejsky děkujeme všem, kteří přispěli.

Za FBC Bílovec, Marek Jungmann

Dětská sportovní olympiáda 
V pátek 27. 9.2013 uspořádala TJ Spartak Bílovec pro naši mládež 
8. ročník Dětské sportovní olympiády. Vše se uskutečnilo 
ve spolupráci se všemi bíloveckými školami a za finanční podpory 
města Bílovce.

Soutěžilo se v kolektivních sportech a to kopané, basketbalu, 
stolním tenisu, kuželkách, florbalu, přehazované a ve hře šachů.
O velkém zájmu dětí svědčí účast 240 soutěžících.

Výsledky:

Kopaná - 6 družstev: 1. místo družstvo  GMK Bílovec
2. místo družstvo ZŠ TGM Bílovec
3. místo družstvo ZŠ Komenského 
    Bílovec

Basketbal - 7 družstev: 1. místo ZŠ Odry I.
2. místo GMK Bílovec
3. místo ZŠ Odry II.

Stolní tenis - 8 družstev: 1. místo ZŠ Komenského I.  Bílovec   
2. místo ZŠ Komenského II. Bílovec
3. místo ZŠ Komenského III. Bílovec

Kuželky - 8 družstev: 1. místo ZŠ TGM II. Bílovec
2. místo ZŠ Komenského I. Bílovec
3. místo ZŠ TGM I. Bílovec

Florbal - 9 družstev: 1. místo ZŠ Komenského Bílovec
2. místo ZŠ TGM Bílovec
3. místo GMK Bílovec

Přehazovaná 8 družstev: 1. místo ZŠ TGM Bílovec
2. místo GMK Bílovec
3. místo ZŠ Komenského Bílovec  

Šachy 11 jednotlivců: 1. místo Bohdal K. ZŠ Komenského 
   Bílovec
2. místo Knopp M. ZŠ TGM Bílovec
3. místo Balog J.  ZŠ TGM Bílovec

Chceme touto cestou poblahopřát vítězům a poděkovat všem 
ředitelům škol za vytvoření podmínek, učitelům za pomoc 
při organizaci celé soutěže a představitelům města Bílovce 
za finanční podporu celé akce.

Při hodnocení, kterého se zúčastnili vedoucí odboru kultury 
a sportu  p. Velká, předseda sportovní komise  M. Kratochvil, bylo 
konstatováno, že soutěž byla na úrovni a pro děti zajímavá 
a prospěšná. V příštím roce bychom chtěli uskutečnit 9. ročník 
olympiády se zaměřením na lehkou atletiku. Návrh byl přijat všemi 
přítomnými.                 Výkonný výbor TJ Spartak Bílovec
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21-Vavrošová cukroví 

NABÍZÍM 

IHNED K PRONÁJMU 
bytový prostor, částečně zařízený, v Městském kopci blízko 
pošty.  Byt je po rekonstrukci, II. NP, 2+KK, I. kategorie, 50 m2. 
VYBAVENÍ: obývací pokoj-koberec, dlažba, policová komoda. 
Kuchyň - (nová) - myčka na nádobí, plynový sporák 
s multifunkční elektrickou troubou, mikrovlnná trouba. 
Ložnice - vestavěná skříň, čelo postele, 2x noční stolky, 
šuplíková komoda k sadě. Koupelna - vana se sprchou, 
koupelnový nábytek, turbo kotel. Komora - umístěna mimo byt. 
V oknech jsou žaluzie, síta a záclony. Satelitní přípojka i anténní. 
Společný sklep.  Čistý nájem 5 900 Kč a 3 měsíční kauce. 
 

KONTAKT: 608 658 628  

21-Martinské husy 

   
 LISTOPADOVÉ ZVĚŘINOVÉ HODY  

v Údolí mladých v Bílovci 15. 11. – 17. 11. 2013 
 
Polévka:   
• 0,35l  Hřibová s brambory a zeleninou  19,-Kč 
• 0,35 l  Zvěřinový vývar s nudlemi a masem  25,-Kč 

Hlavní chod: 
• 150g Kančí plec na smetaně s houskovým  

           knedlíkem    99,-Kč 
• 150g Zvěřinový gulášek s houskovým knedlíkem 99,-Kč 
• 150g Lovecká směs s brusinkami na hříbkách, 

          hranolky    99,-Kč 
• 150g Pytlákova pochoutka – srnčí maso 

          zelenina, slanina, kečup, feferonka   99,-Kč 

Rezervace:  737 215 049, 604 554 144 
 
 Otevírací doba od října:  
 Pátek 11.00 – 24.00 / Sobota 11.00 – 24.00 /  
  Neděle 11.00 – 20.00  
 
Zastavte se u nás! 
Každý víkend v údolí: Pátky i neděle ceny jídel máme veselé.  
Více na www.udolimladych.cz 
 
Chcete-li uspořádat oslavu, svatbu, školní sraz, apod. 
neváhejte nás informovat. 

21-Martinské husy 

Koupíme v okolí RD, pozemek nebo 2 byty. Rychlé 
jednání, platba hotově.  724 670 585 (p. Vašica). 

 
* 

Prodám zahrádku s chatou na Jeremenkově ulici 
v Bílovci. Cena dohodou, bližší informace  

na  604 205 562. 

Motobar  u  Hanky  B ravant i c e  
po řádá  1 5 .  1 1 .  20 1 3   

Lampionový průvod  
p ro  dě t i .  Od  1 7  hod i n  pů j d e  
p růvod  na  p roh l í dku  s tá j í  J S  

S voboda  v  B ravant i c í c h .  

20Bílovecký zpravodaj

20-kuzelky

20-Musil cestovka

20-Musil a partneri

Kuželky
Když se ještě ohlédneme  na dubnový závěr loňské sezóny, tak ten 
nás nezastihl v optimální formě. Kromě toho, že nás navždy opustil 
jeden z nejlepších hráčů K. Mareček, tak další dva klíčoví hráči 
byli zraněni. Proto jsme se umístili  v  loňském ročníku v druhé 
polovině tabulky. Na začátku sezóny 2012-13 byly daleko vyšší 
cíle, ale to je sport a letos to může být zase jinak.    

Letošní ročník 2013-14 začal již v září a máme odehráno 5 kol. 
Rozhodli jsme se, že první  tým družstvo A vedené kapitánem M. 
Binarem, výrazně omladíme. Tři nejlepší hráči družstva B, věkem 
junioři, byli převedeni do A týmu. Myšlenka byla, ať potvrdí 
výkonnost z nižší soutěže a ať ukáží všem, že jsou platní hráči 
A týmu kuželkářů.

 Začátek soutěže nám dal za pravdu, mladí hráči se chopili 
příležitosti a hrají velmi dobře. Po pátém kole jsme třetí z 13-ti 
družstev. Poslední zápas v sobotu 12. 10. 2013 jsme na domácí 
kuželně Na Střelnici porazili kvalitní družstvo z Frenštátu p. 
Radhoštěm. Všichni naši hráči vyhráli a výsledek 16:0 nikdo 
nečekal.

Starší hráči a ostatní členové oddílu jsou zařazeni a hrají v B týmu. 
Družstvo vede kapitán M. Šrot. Letošní sezona pro B družstvo 
začala  v říjnu, jsou odehrána dvě kola s bilancí jedna výhra doma 
a jedna prohra venku.

Naše nejmladší naděje Jakub Fabík  chodí trénovat se svým otcem 
a předsedou oddílu A. Fabíkem. Pravidelně se účastní jako divák 
zápasů bíloveckých  kuželkářů doma i venku. Na svůj věk mu to 
jde již velmi dobře. Letos v září se zúčastnil 18. ročníku Poháru  
mladých nadějí a na kuželně v Blansku se  umístil  na 5. místě 
ze šestnácti kuželkářů v kategorii Mladších žáků z Čech a Moravy.   

Upozorňuji na možnost stát se hráčem oddílu 
kuželek. Kdo má zájem o tento sport, může přijít 
mezi nás a vyzkoušet si to. 

Jsme nevelký oddíl a rádi bychom proto přivítali zájemce 
jakéhokoliv věku, kteří by měli opravdu vážný zájem o hraní 
kuželek. Tréninky jsou pravidelně každé úterý od 15 hodin 
na kuželně Na Střelnici. Věříme, že si někdo najde cestu k nám 
a rozšíří naši členskou základnu.

Těší se na vás hráči TJ Spartak Bílovec - kuželkáři. Hodu zdar.
V. Štacha 

Placená inzerce
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Cukrářská výroba Pavla 
              

Příjem objednávek cukroví

                                                                                                             Vavrošová Pavla
                                                                 Sv. Čecha 652/8
tel: 734 240 933                                             Bílovec 
www.cuk-vyroba-pavla.webnode.cz
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22-obchodní zástupce JET Money 

Renomovaná společnost působící na celém území 
ČR s 15-letou zkušeností v oblasti provádění 
 
SANACÍ  /   STATIKY /    INJEKTÁŽÍ   /   

KOTVENÍ 

 
   

přijme do pracovního poměru: 
 

ZEDNÍKY A DĚLNÍKY 
 DO STAVEBNÍCH PROFESÍ 

 
Požadujeme:  
zručnost, samostatnost, odpovědnost, časovou 
flexibilitu (práce po celé ČR) 
 
Nabízíme: 
stabilní pracovní zázemí, možnost vysokých výdělků. 
 

Volejte na tel. čísla: 
596 139 284, 596 139 270, 602 774 776 

      DEV Company spol. s r.o., provozovna Jistebník 

NABÍZÍM 
 

NEBYTOVÝ PROSTOR K PRONÁJMU: 
 

na ulici Městský kopec č. 290 v Bílovci  
(blízko pošty), v přízemí,  
celková výměra 44 m2. 

 
V zadní části je kancelář/sklad s kuchyňkou 
(lednice a mikrovlnka) a sociální zařízení.  Podél 
dvou obvodových zdí v hlavní místnosti jsou 
policové regály na míru a také obslužní pult a 
policová komoda, nejsou třeba žádné investice 
do zařízení.  Hlavní dveře jsou opatřeny mříží a 
výkladní okno je vybaveno ochrannou fólií. 
 

Celkový měsíční nájem včetně služeb 
 a vybavení 10.000 Kč. 

 
KONTAKT: 

608 658 628  
 

       VÝROBA      MONTÁŽ 
 
       PRODEJ       SERVIS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Klimatizace       Transportní chlazení 
      Auto klimatizace       Výčepní zařízení 
     Tepelná čerpadla       Vodní chlazení 
     Výrobníky ledu       Vzduchotechnika 
     Gastro zařízení       Zmrzlinové stroje 
     Chladicí boxy       Mrazicí boxy 
 
 
    DAVID MLÝNEK       Chlazení Mlýnek s.r.o. 
    603 181 135       Hlavní 128, 742 83   
         Olbramice 
        603 204 499  
        724 272 637 

 
www.chlazenimlynek.cz 

e-mail:chlazenimlynek@chlazenimlynek.cz 
 

 

p 
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23- hutní materiály Staník 

STAVBY BC s.r.o. 
Jaroslav Bajgar 

Jednatel 
 Výstavby rodinných domů  Projektová činnost 
 Opravy panelových domů  Bourací práce 
 Rekonstrukce RD a bytů   Výměna oken a dveří  
 Rekonstrukce interiérů  Půdní vestavby 
 Zateplování fasád  Stavební poradenství 
 

Status certifikovaného partnera a dodavatele 
dokumentace G SERVIS CZ,s.r. 

 
www.stavbybc.eu            mob.777 943 558 
email: stavbybc@seznam.cz   

KOMEX trade s. r. o. 
Výkupna odpadů Bílovec 

Provoz ul. Opavská 2044/3, 743 01  Bílovec 
 

 Otevřeno 
 Po – pá 8 – 16 hod. 
 So  8 – 12 hod.  
 
Výkup PET lahví (čiré, barevné )   3,50 Kč/kg 
Výkup STREČ fólie (čiré)   3,50 Kč/kg 
Výkup AUTOBATERIÍ    9,00 Kč/kg 
 

K dispozici digitální autováha 30 T 
 

 777 666 929 
 

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ 
Ke každému ekologicky zlikvidovanému autovraku 

1.000,- Kč. 

 

 
 
 
  
  

PPŘŘÍÍJJEEMM  HHOODDIINNÁÁŘŘSSKKÝÝCCHH  OOPPRRAAVV  
VÝMĚNA ŘEMÍNKŮ A BATERIÍ DO HODINEK,  

PRODEJ ŠPERKŮ,  
DÁRKŮ A BYTOVÝCH DOPLŇKŮ 

BÍLOVEC, Tkalcovská 106 - vedle Plicního střediska 
 

737 517 585, p. Simona Těžká 
e-mail:  kramekbilovec@seznam.cz 

Facebook:  Krámek Bílovec 

23-reklamní studio Vavrečková 

Placená inzerce
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Město Bílovec vás zve na

Martinský trh
aneb Staré dobré časy

za Císařepána

od 9.00 hodin
Pravá zabíjačka řezníka Krkovičky na místě 
vyráběná a nešizená

Polní kuchyně a Balounova polévka pro chudé

Ostrostřelecká so
pro pány i kluky, d

Vojáci v uniformách Rakouska–Uherska
Flašinetář - písničky a povídání
„Od Halíče po Pijavu aneb O tej velkej vojně“

Historický kolotoč pro děti

16.30 příjezd Martina na bílém koni
Lampionový průvod z náměstí na městský 
hřbitov k uctění památky válečných veteránů 
(odchod v 17.00 hodin)

outě
děvč

ěž „Antona Špelce“
čata i dámy

pondělí
11. 11. 2013

Bílovec
Slezské náměstí
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